

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 8-7. Telefon: 338-339 339-340  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. július 10.

6 óra -- perc

A Kaposvári Fonodában a gyár építésével egyidőben művezetőket képeznek ki az eddig jó eredményt elért fonónókból

Vid Fj/TI/Mk Li K

Az épülő Kaposvári Fonodában a gyár gépi berendezését az építkezés ütemének megfelelően fokozatosan helyezik üzembe. Az új gépekhez új munkásokra van szükség. Ezeket az üzemen belül képezik ki. A gyár vezetősége szaktanfolyamokon tanítja az új fonónókat. A négyhónapos tanfolyamokat eddig már 200 fonónó végezte el. A legjobb fonónókat/tanfolyamokon képezik tovább. Ebben az évben már 23 kiváló fonónó szerezte meg a minőségi ellenőrzéshez szükséges szak-tudást. Jelenleg egy művezető-képző tanfolyamot tartanak, amelynek husz hallgatója ugyancsak a legjobb fonónók közül kerül ki. A tanfolyamokat a legjobb műszakiak vezetik. Az üzemi pártszervezet politikai előadásokkal biztosítja, hogy a tanfolyam hallgatói a szakmai rész mellett politikai nevelésben is részesüljenek. /MTI/ /külön

---

A koreai műszak nagy lendületet adott a győri hűtőház építésének

1 Vid FJ/TI/Mk Li K

A Győr és Győrszentiván között épülő korszerű, ötemeletes hűtőház építésének nagy lendületet adott a koreai műszak. A dolgozók vállalták, hogy a műszak alatt befejezik a harmadik emeleti földem betonozását. Vállalásukat becsülettel teljesítik, sőt a műszak alatt újabb vállalások születtek. Elhatározták, hogy augusztus 30. helyett az épület szerkezetét augusztus 20.-ra készítik el. A vállalkás sikere érdekében a kőművesek fokozatosan áttértek a Makszimenko-féle gyorsfalazási módszerre és falazókalodát alkalmaznak, azok, akik a sztahanovista módszert átvették, máris telteljesítették vállalásaikat. Így Tolnai Károly ácsbrigádja - 141 százalékot vállalt, - már 159 s zázalékot ért el.

/MTI/

---

Új lakóházak épülnek Veszprémben

Vid Mk Li K

Veszprém, július 10.

Veszprém város rohamosan fejlődik. Egyeteme, két kutatóintézete és egyéb intézményei dolgozóinak egyre több és több lakásra van szüksége. Ennek megfelelően egyrészről épülnek a lakóházak a városban. A 71/2. építési vállalat dolgozói elkezdtek egy 36 lakásból álló épület építéséhez. A beruházási költség meghaladja a hárommillió forintot. Szerdán már hozzáfogtak az építkezés földmunkájához. Ezen az épületen kívül még ebben az évben tető alá kerül egy 24 lakásos épület is. /MTI/ /hozzá

B 2. kiadás

1952. július 10.

6 óra

5.  
perc

Korszerűsítették Csongrád megye téglagyárait

Vid Mk L<sub>1</sub> K

Szeged,

A Csongrádmegyei Téglagyári Egyesülés üzemei közül négy téglagyárat korszerűsítettek ebben az évben. A csongrádi téglagyár fejlesztésére például több mint hatszázezer forintot ruháztak be. Csak új gépek vásárlására 320.000 forintot, új préház építésére és egyéb építkezésekre közel 300.000 forintot fordítottak. Az új, csehszlovák mánvu prégép napi negyvenezerrel több téglát ad ki, mint amennyit azelőtt naponta előállítottak. Külön gépet állítottak be az agyag finomítására, az esetleg belekerült kő és egyéb törmelék összekezdésére. A korszerűsített téglagyár teljesítménye évi három millió téglával növekszik. Azelőtt a gyár első osztályú árut készített, most hatvan-hetven százalékban még ennél is jobb, nagyszilárdságú téglát gyártanak az üzemben. Az idén az egész üzemet villamosítják. Már megkezdtek a nagyfeszültségű vezeték szerelési munkáit. Száztizenötezer forintos költséggel transzformátorházat építenek. A villanyvilágítást a dolgozó lakásába is bevezetik. Fürdőt és zuhanyozót is építenek az üzemben. Hasonló arányokban fejlesztették a másik 3 üzemet is. /MTI/

/szlovák

Rövidesen befejezik a kecskeméti kísérleti tangazdaság laboratóriumának építését

i Vid Mk U K

A kecskeméti kísérleti tangazdaságban új kísérleti laboratórium építését kezdték meg. Az új laboratórium mintegy 80 négyzetméternyi területen épül és négy helyisége lesz. Ezek között egy biológiai-kémiai, egy technikai és egy kísérleti munkaterem épül. Egy teremben pedig a kísérleti konzerváláshoz szükséges gépeket helyezik majd el.

Eddig egy 16-szor 3 méteres növényház készült el, amelyet a kísérleti növények termesztéséhez, szakszerű berendezésekkel, víz- és villanyvezetékekkel láttak el. A növényházban borus idő esetén mesterségesen pótolják a növények fejlődéséhez szükséges napfényt.

A laboratórium berendezéséhez szükséges konzerváló gépek, valamint a többi felszerelés is készen, leszállítva várja az épület befejezését.

A készülő laboratóriumban főként paradicsomfajták előállításával kísérleteznek majd. A kísérletek célja, hogy eljárást dolgozzanak ki a mainál vitamindusabb, zamatosabb konzervkészítmények gyártására. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. július 10.

6 óra 15 perc

Balmazújvároson kijelölték az új népfürdő helyét és hozzá is kezdtek a földmunkálatokhoz

i Vid Sr/Fd/Mk FT K plusz 5

Tavaly nyáron Balmazújvároson egy mélyfúrás nyomán 36 fokos víz tört a felszínre. A dolgozók kérésére a tanács úgy határozott, hogy ezen a helyen népfürdőt létesítenek. Az elmúlt napokban népi demokráciánk a fürdő építkezéséhez több mint 200 ezer forintot juttatott. A balmazújvárosi tanácsülésen a dolgozó parasztok lelkes felajánlást tettek: társadalmi munkával segítenek az építkezésnél.

Az egykori főúri kastély kertjében a mérnökök kijelölték a népfürdő helyét, majd utána megkezdődött a mintegy 16 ezer köbméter föld kitermelése. Az épülő nagy uszómédenca és a hideg-meleg zuhanyozó köré 4-500 személy részére kabinsort emelnek. Sportcélokat is szolgál majd a médenca: hat rajtkövénél másfél-két méteres lesz a víz mélysége. A gyermekek külön játszómédencaét kapnak.

A fürdő mellett csónakázótavat létesítenek és közelében épül az új sportpálya is. /MTI/

---

Új homokkitermelő üzem létesül Tatabányán

i Iv/hm/Mk BS K 4

Naponta igen nagymennyiségű homok szükséges Tatabányán a kitermelt széntelepek helyének tömítéséhez, iszapolásához. A jelenleg üzemben lévő környéki homokbányák már csak ebben az évben tudják kielégíteni a bányászatok szükségletét és ezért új terület feltárásáról kellett sürgősen gondoskodni. A már fogyóban lévő homok pótlására a közeli Környe bányán új homokkitermelő üzem~~t~~ létesítenek, amely mintegy 14 évig látja majd el homokkal a környező bányákat. A homokot gép segítségével jövesztik és csillékben kisvasuton szállítják a feladóállomáshoz. Innen 3,1 kilométer hosszú kötélpályán viszik a bányászatokhoz.

A homokkitermelő üzem építésénél eddig 11.000 köbméter földet mozgattak meg. Az alapozási munkáknál 263, a hatalmas betonfalakhoz pedig 1.400 köbméter betont használtak fel. Az új üzem előreláthatólag még ebben az évben megkezdí működését. /MTI/

---

9

T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. július 10.

ó ra 15 perc

A harmadik negyedévben huszonöt új trolibuszt és harminc új autóbust állítanak forgalomba Budapesten.

i Kj/B/Ma FT K4 plusz 8

Az ötéves terv döntő évének harmadik negyedévében is tovább javul a főváros közlekedése.

Ötéves tervünk egyik büszkesége az épülő Népstadion környékén a harmadik negyedévben mintegy hárommillió forint beruházással jelentős utépitési munkálatokat végeznek. A második negyedévben kezdték meg a Thököly-úton 1 millió 400 ezer forint költséggel a villamosvágányok középrehelyezését és a munkálatok az év végére befejeződnek.

A Végrehajtó Bizottság nagy gondot fordít arra is, hogy dolgozóink minél kényelmesebben, gyorsabban utazhassanak. Ezért a harmadik negyedévben mintegy öt és félmillió forint beruházással huszonöt új trolibuszsal, új trolibusz-vonallal gazdagodik közlekedésünk. Ötmillió forint beruházással harminc darab Ikarus gyártmányú autóbust és mintegy hatmillió forint költséggel létesített harminc darab villamos pótkocsit állítanak forgalomba. A jelenlegi kocsállomány feljavítására pedig kétmillió forintot fordít tervünk.

A Fővárosi Teherfuvarozási Vállalat a szállítás gyorsabbá tételére érdekében mintegy hárommillió forint értékben husz darab új pótkocsit kap a harmadik negyedévben. A dolgozók testi épségének biztosítására a közlekedési osztály irányításával a főváros számos forgalmas részén irányítójelző berendezéseket létesítenek.  
/MTI/

A nyári hónapokban 11 nyitott tetőű filmszínház és 4 kertmozi várja gazdag műsorral a főváros dolgozóit

i Kj/TI/Ma FT K 3

A budapesti filmszínházak a tavalyi kívánságműsor mintájára, az idén is megkérdezték a közönséget: milyen filmeket szeretné látni a nyári hónapokban? A közönség 103 film között választott és az eddigi eredmények szerint 12 szovjet, 4 magyar és egy csehszlovák film iránt mutatkozik a legnagyobb érdeklődés. Számos dolgozó kérte a "Bátor emberek" és "Vidám vásár" és a "Titkos megbízatás" című szovjet filmelkötések műsorra-tűzését. A fiatalok a "Zója" című filmet szeretnék látni a nyár folyamán. A magyar filmek közül a legnépszerűbbek a "Déryné", a "Janikó", a "Ludas Matyi" és a "Mágnás Hiska" című filmek.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. július 10.

6 óra > perc

/A nyári hónapokban 11 nyitott tetejű ... folyt.köv./ i KJ/TI/Ma FT K 3

A közönség szívesen hallgatja és nézi az operafilmeket. Ezért tűzték műsorra a "Nagy koncert", a "Muszorgszki", a "Cárnó cipője", a "Rigoletto" stb. zenés filmeket. Igen nagy az érdeklődés a "Meseország" című színes rajzfilm-sorozat iránt. Az olimpiai játékok ideje alatt a Fáklya, a Fény és a Híradó filmszínházokban a legfrissebb olimpiai eseményeket mutatják majd be a közönségnek. A nyár folyamán 11 nyitott tetejű filmszínház és négy kertmozi várja a dolgozókat./MTI/

---

A harmadik negyedévben ismét új létesítményekkel gazdagodik a IV. kerület

i Bur/hm/Ma FT K4

A IV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága a harmadik negyedévben többszázezer forintot költ új létesítményekre. Mintegy 80 ezer forintos költséggel körzeti orvosi rendelőt létesítenek a Bajcsy Zsilinszki-ut 16. szám alatt. A háromrendelős és két várószobás körzeti orvosi rendelő átalakítási munkálatait rövidesen megkezdik. Augusztusban kezdődik meg az Erzsébet-utcai általános iskola napköziotthonának építése. Az új napköziotthont 50 gyermek számára rendezik be. Mintegy 110.000 forintos költséggel kibővítik a Petőfi-utcai bölcsődét, a bölcsődei konyhát, tápszerezőszót és az anyatejgyűjtőállomást, valamint az iskola-szakorvosi rendelőt. Az Imre-uti élmunkásházak előtt 5.000 négyzetméter területű parkot létesítenek. A kereskedelmi hálózat fejlesztése során a harmadik negyedévben új RÖLTEX üzletet nyitnak meg, a Vásárhelyi Pál-utca 2. szám alatt. A harmadik negyedévi terv megvalósítása során mintegy 57.000 forintos költséggel több utcában új gáz- és vízvezetőket fektetnek le, közutakat építenek. Kiszélesítik a kerület közvilágítási hálózatát is.

Ezenkívül jelentős építkezés folyik a Bajza-utcában, ahol új, négytantermes iskolát és egy 100 férőhelyes ovodát építenek több mint másfélmillió forintos költséggel. Ezeknek építési munkái november végére befejeződnek./MTI/

---

B 6. kiadás

1952. július 10.

6 óra 25 perc

"Dolgozz baleset nélkül!" - jelszó megvalósítása a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben

t Si/Jné/He BS. Ie 4 + 5

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben minden munkahelyen örömmel ajánlották fel a műszaki vezetők éppugy, mint a fizikai dolgozók, párt- és szakszervezeti funkcionáriusok: tervszerű munkával augusztus 20-ig 25 százalékkal csökkentik az üzemi balesetek számát.

A Rákosi Művekben az elmúlt hetekben szinte mozgalommá vált a "Dolgozz baleset nélkül!" jelszó megvalósítása. A szakszervezet széles tömegmozgalommá fejleszti az RM területén a munkavédelmet. Jelenleg 1500 dolgozót részesít a szakszervezet balesetelhárítási oktatásban. Ezek a tanfolyam sikeres elvégzése után munkavédelmi-aktív igazolványt kapnak, hogy kellő eréllyel léphessenek fel a hanyagokkal, a dolgozó társaik testi épségével nem törődőkkel szemben. Nagy gondot fordítanak a munkahelyek rendjére, tisztaságára és arra, hogy a munkagépek forgó, mozgó alkatrészein állandóan fent legyen a védőburkolat. Műszaki brigádok alakultak a baleseti veszélyek feltárására és elhárítására.

A szakszervezet gondos felvilágosító munkája és a műszaki vezetők egyre cselekvőbb részvétele a balesetelhárításban máris jelentékeny sikereket hozott. A Kerékpár IV-ben, ahol azelőtt többször előfordultak a kéz- és ujj-sérülések a présgépek gondatlan kezelése miatt, a balesetelhárítási mozgalom eredményeképpen huzamosabb ideje nem fordult elő sérülés. Komoly baleseti veszélyt rejtett a Kovácsológyárban, valamint a Csőgyárban az, hogy a műhelyek alapját fedő vaslemezek hiányosak, töröttek voltak. A műszaki brigádok munkája nyomán a Kovácsológyár csaknem 200 új vaslemezre kapott a szállítási útkor megjavítására s a Csőgyárban most újítják fel a kemencék előtti térség vaspadlóját. A Martin rakdótérségein a rendszertelen tárolás miatt az anyagok ledőlése fenyeget balesettel.

S. Folyt. köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. július 10.

6 óra 30 perc

// "Dolgozz baleset nélkül!"... 1. folyt. / t Si/Jné/He BS Ie 4 + 5

Ennek felszámolására a műszaki vezetők felelőtlenséget tettek a Martin előtt tárolt öntőformák rendberakására.

A "Dolgozz baleset nélkül!" jelszó egyik célkitűzése az RM-ben, hogy munkavédelmi ujitásokra, észszerűsítésekre serkentse a dolgozókat. Ennek egyik eredménye a Csógyárban már meg is mutatkozott. Gyakran fordult elő, hogy a fedetlen felsőtesttel dolgozó kohászok égési sebeket szenvedtek a mellükre pattanó tüzes vasszilánkoktól. Ennek megszüntetésére olyan "kohász-mellény"-t terveztek, amely - amellet, hogy elhárítja a tüzes szilánkokat - felveszi a test izzadtságát is. Ugyancsak a Csógyárban jelentek meg a munkavédelem ujitó tevékenységének más eredményei is: a "kohász... alap"-ok. Ezek védik a nyakszirtet a kisugárzó hő ellen, ugyanakkor védik az arcot is a kohász, egy a kalapra szerelt kék kobaltüvegpáron keresztül tarthatja szemmel a kemencét.

Az Acélmű főmérnöke, Fogarassy János olyan arcvédő szitát szerkesztett, amely biztosan védi a szemet és az arcot a hengerlés közben lepattogzó réve és a fűrészelés közben szétfröccsenő tüzes acélszilánkok, valamint a hőhatások ellen is. A Hengerműben már 150 szitát osztottak szét a dolgozók között, s rövidesen a Nagykalács kovácsait is ellátják ezzel a munkavédelmi ujitással. Prosz Ervin művezető a Finomhengermű kissorán örvendeztette meg a dolgozókat nagyjelentőségű munkavédelmi és ugyanakkor termelést emelő ujitással. Azeelőtt két munkás állott egy-egy hatalmas fogóval a hengercs "hijáratánál", hogy elcsipjék az onnan előkigyózó tüzes acélszalagot, majd maguk előtt nagyívben átlendítve belekenyszeríték a másik hengercsokba. Ez igen veszélyes munka volt, s egyizben súlyos égési sebeket szenvedett az egyik munkás, aki elvétette a fogást. Prosz művezető olyan térítőszerkezetet készített, amely feleslegessé teszi a kézi műveletet ennél a munkánál s gyorsabban, biztonságosabban juttatja a hengerelt anyagot egyik hengercstől a másikig. Már működik is ez a Finomhengermű kissorán.

S /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Ba. kiadás

1952. július 10. -

6 ór 35 perc

/"Dolgozz baleset nélkül!"...2.folyt./ t Si/Jné/He BS Ie 4 + 5

A Rákosi Művek szakszervezeti bizottsága a "Dolgozz baleset nélkül" jelző megvalósítása érdekében 20 felirátblát készített, amelyeken oktató képek, szövegek hívják majd fel a dolgozók figyelmét a balesetelhárítás fontosságára. Keskenyfilm-felvevő gépet is vesznek, amellyel rövidesen megkezdik a gyár összes üzemészében a felveteleket: melyek a helytelen és melyek a helyes munkafogások, hogyan küszöbölhetik ki az illető műhely dolgozóit a baleseti veszélyeket. /MTI/

---

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete a koreai gyűjtés sikeréért

i Hbj/He/He FT VE Ni 4

A koreai gyűjtés sikeres lebonyolításába az MSZT budapesti szervezete is nagy lelkesedéssel kapcsolódott be. Mindon kerületben és üzemben részt vesznek a koreai akció bizottságokban és aktív feladatokkal vannak bízva. Aktív értekezleteken tárgyalják meg a teendőket. A VI. kerületben az aktív értekezleten 900-en, a VII. kerületben a többi tömegszervezetekkel együtt megtarított aktív értekezleteken háromezren vettek részt. A röpgyűlésekhez egyedül a Tervhivatal MSZT-szervezete 26 elődöt biztosított.

A területi agitációs munkához is hozzájárul az MSZT: az V. kerületben napenként 200, a XVIII. kerületben 80-90, a IV. kerületben 90-100 aktív vesz részt az agitációban. A XIII. kerület 1. és 3. alapszerve 80 aktívát állított be az agitációs munkába.

Más módon is elősegítik a koreai gyűjtés sikerét: a XI/2-es alapszerv területén az MSZT-aktívák a házi faliújságokra Koreával kapcsolatos cikkeket írnak, a VIII/6-os alapszervezet koreai könyvkiállítását rendez, a XVIII. kerület a Kossuth-téri, továbbá a strandon lévő hangszórón keresztül ismerteti a koreai hősök harcát.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1952.julius 10. 6 óra 40 perc

/A Magyar Szovjet Társaság... folyt./ i Hbj/He FT VE Ni 4

Az V.körületi Szabók Minőségi KTSZ MSZT-szervezte röpgyűlésén a szövetkezet tagjai egyhangu lelkesedéssel fogadták meg, hogy a Korea hős népének megsegítésére indított ruha-gyűjtési akcióhoz társadalmi munkával járulnak hozzá. Használó vállalást tettek az V.körületi FEDOSZ dolgozói is. Az V. és VII.körületi KÖZERT női dolgozói a tettek fogadalmát, hogy meleg helmiket kötnék a koreai gyermekek részére. A Nemzeti Banknál 150 dolgozó vállalta, hogy kecskákat kötnék, melyekből meleg takarókat állítanak össze. /MTI/

---  
A koreai műszak alatt 4.6 tonna könnyűfémot hengereltek tervon felül a Kőbányai Alumíniumhengermű dolgozói

i Mu/tot/He BS Ic 3 + 2

A Kőbányai Alumíniumhengermű dolgozói a koreai műszak alatt eddig 4.6 tonna könnyűfémot hengereltek tervon felül. A jó eredmény eléréséhez nagymértékben hozzájárult a Kossuth-díjas Róder Béla mezeje, melyhez a gyár 23 élenjáró dolgozója csatlakozott.

A jó munkamódszerátadás segítségével hamar megtanulták a szakma apróbb fogásait a női átképzősök is. Kasza Ilona és Dávid Kálmánné hengereszek a koreai műszak tiszteletére egymással párosversenyeznek, hogy termelésük fokozásával ők is hozzájáruljanak az egész üzem tervének túlteljesítéséhez. A versenyben most Dávid Kálmánné vezet 120 százalékos teljesítményével

A Róder mezeje eredménye az is, hogy Oberle József szalaghengerész már sztahanovista szinten dolgozik. Szerdán 150 százalékra teljesítette normáját és csütörtökön reggel ezért indult harcba, hogy tulszárnyája munkamódszerátadójának, Ersek Istvánnak 180 százalékos teljesítményét.

S  
Az elért eredményeket látva a gyár dolgozói elhatározták, hogy augusztus 20-ig, Alkotmányunk ünnepéig 28 tonna alumíniumot hengerelnek tervükön felül. /MTI/

---

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. július 10.

6 óra 15 perc

Műszakiak a terv túlteljesítéséért az Ipari Szerelvényárugyárban

Si/hm/Ma BS Ie 5

Az Ipari Szerelvényárugyár kollektívája a koreai műszak kezdete óta napról-napra emelkedő teljesítményekkel áll helyt a békefront-résszű szakaszán. A gyári átlag július elsején 101, másodikán 103, harmadikán 104, negyedikén 106, ötödikén 112, hetedikén 117 százalék volt. Ezt az állandóan emelkedő termelést a műszakiak jó előkészítő munkája tette lehetővé. Míg azelőtt csak 10 naponként egyszer vizsgálták meg: mit végeztek el a műhelyekben a kidőtt programból s ennek alapján szabták meg a következő 10 nap feladatát is, a koreai dekádban két naponként vetettek számot az elvégzett munkával.

Az Ipari Szerelvényárugyár műszaki vezetősége gondoskodott arról, hogy a koreai dekád lendülete 10-e után se lankadjon. A jól bevált kétnaponkénti programozást továbbra is elvégzik, s biztosítják a terv rendszeres napi túlteljesítéséhez szükséges munkát, szerzőszámot, nyersanyagot. A művezetők a Röder- és a Deák-mozgalom keretében arra törekednek, hogy a 100 százalékon aluli teljesítmények augusztus 20-ig teljesen eltűnjenek. Grill József és Illés Győző, az esztergályosok művezetői a koreai műszak tartama alatt két, azelőtt 100 százalékon alul teljesítő dolgozót segítettek a sztrichanovista-szint eléréséhez.

Ridecz Bertalan esztergályos a műszak finisében 164 százalékra teljesítette segítségükkel műszaki normáját, Vitál Gyuló pedig elérte a 150 százalékot. Loznicek Edit esztergályos, aki eddig 60 százaléknál sohasem jutott feljebb, a koreai dekádban teljesíteni tudta vállalását, elérte a 105 százalékot. A gyárban még 15 olyan dolgozó van, aki 100 százalékon alul teljesíti normáját. Az Alkotmány ünnepe tiszteletére őket is magasabb teljesítmény eléréséhez segítik a műszakiak. Az eredmények további fokozására az összes szerzőszámánál megvalósítják a menetközbeni váltást. A menetközbeni gépátadás, amely nem más, mint a bányászok melegcsákány váltása, újabb termelési győzelmekhez fogja segíteni az Ipari Szerelvényárugyár kollektíváját az augusztus 20-i versenyszakaszban. Céljuk, hogy tervüket augusztusi 20-ra teljesítsék./MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B li. kiadás

1952 július 10

6 óra 50 perc

Megnyiták "A XX. század magyar képzőművészete" című kiállítás összes termei

1 Hbj/He/Hnó FT Ie 4

A Fővárosi Képtárban már korábban megnyitott "A XX. század magyar képzőművészete" című kiállítás első része, néhány nappal ezelőtt újabb négy terem adtak át rendeltetésűnek, szerdán pedig valamennyi terem megnyitott.

A legújabban rendezett termekben Nagy István, Nagy Balogh János, Derkovics Gyula, Goldmann György, Mészáros László művein kívül a szocialista realizmus felő haladó magyar művészet legjobb alkotásai is láthatók. A kiállítást ősszel a korszak grafikai anyagával kiegészítik.

A Fővárosi Képtár naponta 11-től 19 óráig, hangversenynapokon 19.45 óráig, vasárnap 9-től 14 óráig áll a közönség rendelkezésére, hétfői napon zárva./MTI/

Megkezdődött a klubélet a Magyar Írők Szövetségében

1 M/M/Hnó FT Ie 4

A Magyar Írők Szövetsége Gorkij-fasori székházában szerdán este megkezdődött a klubélet. Az Írőszövetség ezzel lehetővé kívánja tenni, hogy az írők közös megbeszélések, beszélgetések formájában cserélhossók ki tapasztalataikat, véleményüket, egy-egy művel kapcsolatos bírálatukat, öszrevételeiket. Az összejövetelleket rendszeresen megtartják: minden második héten/klubestet az Írőszövetségben./MTI/ rendeznek

90 százalékbán nők dolgoznak a Budapesti Konzervgyárban

1 gyr/maš / Hnó Sz VE Ie 3

A Budapesti Konzervgyár dolgozóinak 90 százaléka nő. A dolgozó nők előretörttek a vezető helyekre is. A túl folyamán gondos oktatásban részesítették a legkiválóbb nődolgozókat, akik most csoportvezetők lettek. A minőségellenőrzés helyettes vezetője és a gyártásvezető is nő.

A dolgozó nők számának megnövekedése miatt 60.000 forintos költséggel nagyobbítják az üzem bűlsődíjét. Gondoskodnak arról is, hogy a kisgyermekes anyák a délelőtti műszakban dolgozhassanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12 kiadás

1952. július 10.

6 óra 55 perc

Kaliber-gyár dolgozói a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért

SB/He/Ma BS Ie 3

A SzOT és a minisztertanács augusztus 20-i vándorzászlajáért folyó versenyben a legutóbbi értékelés szerint a Kaliber gyár dolgozói kerültek a második helyre. Most a koreai műszakban elért eredményeikkel akarják megteremteni a hón óhajtott első hely megszerzésének előfeltételeit.

A vállalatnál a koreai műszak első felében 70 idomszert készítettek tervén felül. Ez a siker újabb eredményekre ösztönözte a dolgozókat. Július 8-ára már több mint kétszeresére, 285-re emelkedett a terven felül gyártott idomszerek száma. Így a dolgozók 8 nap alatt 7 darabbal többet készítettek, mint amennyit a koreai műszak végére ígértek előirányzatukon felül. Ebben a munkában orosz részvétel van az idomszerműhely "Alkotmány" brigádjának, amely kiérdemelte a vállalat legjobb brigádja címet. Ennek a brigádnak a vezetője a gyár legjobb dolgozója is: Kismóki Károly háromszoros sztahanovista. Július 8-áig 300 százalékos átlagteljesítményt ért el. Július 9-én a műszak végén négyeszeresére teljesítette normáját.

A terv tulszárnyalásáért vívott küzdelem során az átképzősök jó eredményről számolhattak be. Az idomszerműhely négy átképzőse a koreai műszak kezdete óta mintegy 70 százalékkal növelte teljesítményét. A gyár dolgozóinak lelkes munkája sikert hozott: a koreai műszak kilenc napján 208 idomszert készítettek előirányzatukon felül./MTI/

---

S

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. július 10.

7 óra

perc

Uj szemléltető eszközökkel bővítik az általános iskolák szertárait

i Sr/Fd/Ma FT VE Ia 4

Közoktatásügyi kormányzatunk az ősszel kezdődő iskolában is különböző felszerelési tárgyakat juttat az általános iskoláknak a minél eredményesebb oktatás elősegítésére.

Biológiai alapfelszerelésekből 600 darabot, mikroszkópból 200 darabot kapnak az iskolák. Már július végéig 5800 történelmi képsorozatot kapnak az általános iskolák - egy-egy sorozatban 70 táblával -, köztük jónéhány színesnyomású magyar történelem legdicőségesebb fejezeteiről. Jól szemléltetik a képek a középkori gazdasági és politikai helyzetet és áttekinthető ábrázolásban mutatják be a kapitalista fejlődés korszakát. Kiváló oktatási anyagot nyújt a munkásmozgalom fejlődésének történetéről készített színesnyomású képsorozat.

A fizikaoktatás színvonalának emelésére 800 fizikai eszköz-sorozatot küldenek az általános iskoláknak. A földrajz-tanulást és tanítást segíti majd elő 1500 darab földgömb, 780 darab finommérleget adnak a fizikai-kémiai szakkörök számára a szakrendszerű oktatás előmozdítására.

Még sok apróbb szemléltető eszközt is juttatnak az általános iskoláknak, így a többi között herbáriumot, ponty- és galambbonctani készítményeket, stb. /MTI/

---

9

FI BÉLTÉRI HIREK

B 14. kiadás

1952. július 10.

7 óra 05 perc

Több mint 100.000 építőipari dolgozó részesül üzemi étkeztetésben

i Sz/tot/Me VE Ie 3

A napokban új üzemi konyha építését kezdték meg a diósgyőri építkezéseken dolgozók számára. Diósgyőrött egyébként vasgyári dolgozók számára ez évben 5.000 személyes üzemi konyha épül. Innen kapják majd az ebédet az építők is, a szállások mellett épülő konyhákból pedig a reggelit és vacsorát.

Az építőipari trösztök és vállalatok 140 konyháján már több mint 100.000 dolgozó étkezik. Az 50.000-et is meghaladja azoknak száma, akik naponta háromszor veszik igénybe az üzemi konyhákat./MTI/

---

A folyami teherhajózás dolgozói augusztus 20-ra teljesítik a harmadik tervévre előirányzott tonna-kilométer tervüket

i VT/Lia /Ma Sz Ie 3

Alkotmányunk törvénybeiktatásának harmadik évfordulójára a MESZHART hajózási üzemágának dolgozói is szocialista munkafelajánlásokat tettek. Vállalásaik nyomán a harmadik tervévre előirányzott tonna-kilométer tervüket augusztus 20-ra teljesítik. Harmadik négyedévi tervüket minden részletében 10 százalékkal szárnyalják túl. A hajók személyzete és parancsnokai csatlakoztak a "Megtakarított szellemi erővel béke-ut" szervezésére irányuló mozgalomhoz. Gázot, kőszént és szénből 5, kénanyagból pedig 10 százalékos megtakarítást értek el, összesen közel százezer forint értékben./MTI/ 4

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. július 10.

10 óra 10 perc

Uj lakóházakat adtak át szerdán az Obudai Hajógyár és a Békéscsaba-i Téglagyár dolgozóinak.

1 Sz/Mk 1e 3

Az Obudai Hajógyárban elmúlt héten adták át az építők az új bőlesődét. Az elmúlt év során felépült lakóház mellett a Knurr Pálné-utcában most elkészült az újabb lakóház 56 lakása is a Hajógyár dolgozóinak számára. Szerdán az első lakó már be is költözött új otthonába.

Az egyéves és az újabb lakóház/mellett kifejezi építészeti fejlődését is. Az újabb a szemnek kedvesebb, gyönyörködtetőbb. A párkányok és a faragott műköpü diszítéséhez a példát művészeti hagyományainkból merítették az építésszek.

Az építkezés dolgozóiból kialakult törzsgárda a Magyar Optikai Művek kulturházának építkezéséről jött a lakóházat építeni. Most együtt vonulnak át valamennyien az Akkumulátorgyár új csarnokának építéséhez.

xxx

Ugyancsak szerdán kezdtek beköltözni a békéscsabai téglagyár sztahanovistái/a Sztálin-uton épült új, 24 lakásos házba.

Szövetkezeti hírek

1 gyr/Ma/Mk Sz K 3

A XIII. kerületben

a héten megkezdte működését a tizenhétedik vas- és fa-kisipari szövetkezet, a kerékpár- és motorkerékpár javító szövetkezet. Ujszerű a gyermekjármű és főtömegek-gyártó szövetkezet, amely a gyermekek számára rollereket és kis kerékpárokat készít.

Uj kisipari szövetkezeti fiókok

nyílnak az V. kerületben. Az V. kerületi tanács segítségével a második negyedévben összesen három cipőjavító, hat fodrász, egy bőrdisznú és egy órajavító szövetkezeti fiók nyílt. A közeljövőben egy kora reggeltől késő estig nyitva tartó cipőjavító szövetkezet, két férfi és két női fodrász kisipari szövetkezet nyílik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás 1952. július 10. 10 óra 10 perc

/Szövetkezeti hírek ....folyt./ 1 gyr/Ma/Mk Sz K 3

Hulladékanyagokat feldolgozó  
kísipari szövetkezet

alakult az elmúlt hetekben. A szövetkezet az öntődékben használhatatlanná vált grafit-tégelyeket megőrli és vasport készít belőle. Hulladékgumiból a kerékpárok javítására gyors vulkanizálót, úgynevezett sallert készítanak. /MTI/

---

A koreai műszak eredménye: csütörtökön este újabb 123 új közvilágítási lámpa gyullad ki Budapest utcáin

i SB/He/Mk BS K

Az Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói a koreai műszakban küzdenek a budapesti utcák még jobb kivilágításáért.

Botka Kálmán villanyszerelő brigádja az Imre herceg-ut 300 méteres szakaszán végezte el sikerrel ezt a feladatát. A brigád tagjai több mint 300 méter/hosszu vezetékot és 11 új lámpát szereltek fel, a határidő előtt egy nappal. Így már maradéktalanul teljesítették a koreai műszakra tett felajánlásukat. Szerdán este már az új lámpák világitották meg ezt az utszakaszt. A brigád tagjai most új feladatot kaptak: a Soroksári-ut harmadik szakaszán július 15.-ig korszerűsíteni kell a közvilágítást. A koreai műszakban sok brigád dolgozik hasonlóan az Elektromos Műveknél. A közvilágítási osztály dolgozóinak a koreai műszakban végzett lelkes munkája eredményeként csütörtökön este 123 új lámpa gyullad ki Budapest mintegy 4 kilométer hosszú utvonalaán. /MTI/

---

Minden eddiginél kimagaslóbb eredménnyel harcolnak dolgozóink a koreai műszak keretében a harmadik negyedévi előirányzat telteljesítéséért

Sz/Jné/Mk Li K 4 plusz 5

A Népstadion építkezésén a koreai műszakban 3 brigád befejezte ezévi tervét

A Népstadion építésében 1950 óta részvevő dolgozók közül a koreai műszak lendületében Pocsai István segéd munkás brigádjának tagjai, Laczkó Lajos kőműves segéd munkás brigádja és Tusják János ácsbrigádja befejezték ezévi tervüket. A grafikon piros vonala Fodor József kőműves brigádja neve után szalad a leggyorsabban: a brigád tagjai már 1953 évi előirányzatukat teljesítik s a koreai műszakban elérték, hogy éppen egy évvel előzték meg tervüket. Az elsők között jöttek az építkezésre és azóta példamutatóan dolgoznak.

Imagazabba /folyt.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1952. július 10.

10óra 40 perc

/Minden eddiginél kimagaslóbb..1.folyt. / Sz/Jné/Mk Li K

1953-as áprilisi tervén dolgozik az előregyártó üzemrész sztahanovista DISz-brigádja is. Az építkezés vezetősége az egyik legfontosabb munkát, a nagy gerendák előregyártását bízta a Kádár János irányításával dolgozó brigádra. A bizalmat kiváló munkával viszon ozzák. A koreai műszakban az oklevél után a sztahanovista jelvény megszerzéséért indult harcba a brigád. A műszak utolsó napjának reggelén az eddiginél is lendületesebben láttak munkához. Elhatározták, hogy a műszak végéig 350 mássa súlyu, 100 folyóméter vasbetongerendát szállítanak ki a munkahelyről és 54 folyómétert betonoznak le. Ezzel teljesítményüket az előző, átlag 159 százalékról 178 százalékra emelik és összesen 100 méter hosszúságu gerendával gyártanak többet, mint az elmúlt hónap utolsó harmadában.

1 Fl/Mk/Mk Li K 3

A MAVAUT főműhely két nappal előzt<sup>e</sup> meg második félévi gépkocsifőjavítási tervét a koreai műszakban

A MAVAUT főműhely dolgozói július 8.-ig 130.8 százalékos teljesítményt értek el, aminek eredményeképen az előirányzott tíz gépkocsi főjavítása helyett 12 gépkocsi /bányászjáratí gépkocsi és autóbusz/ főjavítását készítették el. Ezzel két nappal megelőzték második félévi gépkocsifőjavítási tervüket.

A jó eredmény előéréséhez jelentősen hozzájárult az alvázjavító műhely dolgozóinak 150 százalékos átlagteljesítménye.

Különösen jó eredményt ért el Kalmár Imre duplajelvényes sztahanovista alvázszerelő, aki 33 százalékkal teljesítette túl vállalását. Kalmár ugyanis azt ajánlotta fel a koreai műszakra, hogy 190 százalékos átlagteljesítményt ér el, ezzel szemben 223.2 százalékot ért el.

/folyt.köv./

A koreai műszak finisében 28 métert haladt előre a Boráros-téri Petőfi-híd felső övrudjainak szerelése . - A híd felső övrudjaival már elérték a budai mederpillért

t VI/Tr/Mk Li K 3 plusz 7

Hétfőn délután a Boráros-téri Petőfi-hidnál dolgozó "Rákosí" szerelő brigád Dezse Ferenc főszerelő irányításával és Nagy László csoportvezető vezetésével nagy lendülettel kezdett hozzá a négy főtartó felső övrudjainak beszereléséhez. Kedden a beszerelt felső övrudaknak a többi főtartó elemekkel történő összekapcsolásánál komoly műszaki nehézségek léptek fel, /folyt.köv./

B 18.kiadás

1952. július 10.

10 óra 15 perc

/A koreai műszak finisében....folyt./ t VT/Tr/Mk Li K 3 plusz 7

amelyeket nehéz és fáradságos munkával küszöböltek ki szerdán délelőtt a hid építői. Utána a szerelőbrigád gyors ütemben folytatta a felső övek szerelését a két közbeeső főtartónál. Csütörtök reggelre a koreai műszak lendületével végzett hősi munka eredményeként ezekkel a főtartókkal a híd szerkezet elérte a budai mederpillért.

Most tovább folyik a küzdelem azért, hogy a koreai műszak utolsó napján - ha további hasonló természetű nehézségek nem jönnek közbe - a két szélső főtartóval is elérjék a budai mederpillért.

Nagy László brigádvezető elmondotta, hogy a szerelési munka lognehezebb része éppen a koreai műszak idejére esett.

- Mindent megtettünk a tíz nap alatt, hogy elérjük a kitűzött célt és vállalásunkat teljesíteni tudjuk. Bár voltak közben nehézségeink, ezek elhárítására még jobban fokoztuk a lendületet, hogy közbejött nehézségekből adódott lemaradást behozzuk. Ezzel is ki akarjuk fejezni szolidaritásunkat a hősi koreai nép iránt. Tudjuk, hogy munkahőstetteinkkel újabb csapásokat mérünk a háborús gyújtogatókra és még erősebbé tesszük a világot átfogó hatalmas békétábort.

/MTI/

---

/Minden eddiginél kimagaslóbb...2.folyt./ t gyr/Tr/Mk Li K 4 plusz 3

Ujabb üzembrész fejlődött sztahanovista üzemmé a Divat Cipőgyárban

A Divat Cipőgyárban a koreai műszak alatt a dolgozóknak nagy problémát kellett megoldani. Az üzem az utolsó tíz napban átállt a nyári vászoncipők készítéséről az új őszi bőrművelők gyártására. Az ilyen átállás zökkenőket szokott okozni a termelésben. A Divat Cipőgyárban azonban a koreai műszak versenylendülete áthidalta az átállási nehézségeket és 75 százalékkal jobb eredményt értek el, mint máskor az átállásnál. Hat új modellt kezdtek gyártani, újfajta lapossarkú diszalyukasztásos ferdőkeresztpántos szandálokat, sima nyel- ves és két pántos trottőrcipőket. Az új modellek készítésénél a tüzöde dolgozói átlag 120-125 százalékos teljesítményt értek el, de voltak 160-170 százalékos kimagasló egyéni eredmények is. A műszakiak biztosították a gépek kifogástalan karbantartásával, hogy nem volt gépállás, a dolgozók viszont a munkafegyelmegszilárdításával szeljtmentesen termeltek, a tüzöde elérte a 99,4 százalékos minőséget.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. július 10.

10 óra 55 perc

/Minden eddiginél kimagaslóbb..3.folyt./ t gyr/Tr/Mk Li K

Kivált a koreai műszakban a csákozó, a talpkivágó üzemrész is.

A Divat Cipőgyár a koreai műszak tapasztalatai alapján elhatározta, hogy az anyaggal és a modelmintákkal ellátó üzemekkel szorosabbra fűzi a kapcsolatot. A műszakiak elmentek az ellátó üzemekhez, feltárták a hibákat. Ugyanakkor a harmadik negyedév sikeréért átszervezik a szabászatot, ahol zökkenők voltak az új modellek szabásánál.

A koreai műszak során két üzemrész <sup>/hogy</sup> érte el a sztahanovista szintet. Eddig a Divat Cipőgyárban egy sztahanovista üzemrész volt. Az új sztahanovista üzemrészek versenyre kelnek/még jobb munkával, a többi üzemrészek fokozott segítségével elérjék: az egész üzem mielőbb sztahanovista üzem legyen. /MTI/

A FÖKERT dolgozói a koreai műszakban elért eredményeik tovább fokozásával ünneplik augusztus 20.-át, Alkotmányunk ünnepét

i T/Tr/Mk Ká K 3

A FÖKERT dolgozói is csatlakoztak a Duclos Bányagépgyár dolgozóinak felhívásához. Elhatározták, hogy eddig elért eredményeik fokozásával fejezik ki a koreai nép iránt érzett szeretetüket és békeakarataikat. A jobb eredmények elérésére 174 brigádot szerveztek, s értékes felajánlásokat tettek. A dolgozók felajánlásukat becsülettel teljesítették, sőt túlteljesítették. A többi között például a budafoki termesztő üzem dolgozói tíz napra előirányzott tervüket kilenc nap alatt teljesítették. A parképítő brigádok közül a Margitszigeten a régi gyógyfürdő és a Sztálin-híd közötti területen a parkosítók a júniusban elért 160 százalékos eredményüket a koreai műszakban 173 százalékra fokozták. Ez alatt az idő alatt a többi között 455 négyzetméteren készítették virágágyakat s ezekbe mintegy nyolcezer nyári virágot ültettek.

A dolgozók elhatározták, a koreai műszakban elért eredményeiket továbbfokozzák és újabb munkasikerekkel ünneplik Alkotmányunk ünnepét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. július 10.

11 óra perc

A Fővárosi Villamosvasut közli,

& Jné/Mk Li K

hogy folyó évi július 12.-én, szombaton éremkezdetől, előreláthatólag augusztus 31.-ig a Dózsa György-ut szűkítési munkálatai miatt a 70. és 71-es jelzésű trolibuszokat az Erzsébet királyné-uti aluljáró végállomás helyett csak a Damjanich-utca és Murányi-utca sarkáig közlekedtetik, míg a Murányi-utca és az Erzsébet királyné-uti aluljáró közötti vonalon villamos viteldíjjal "T" jelzésű autóbuszokat állít forgalomba.

A trolibuszon váltott vonaljegy a "T" jelzésű autóbuszra, illetve a "T" jelzésű autóbuszon váltott vonaljegy a trolibuszra történő átszállás alkalmával továbbutazásra érvényes. /MTI/

Másodvetéssel "nyújtják" a földet a főváros határában is

i Ró/Jné/Mk Ká K 4

Budapest mezőgazdasági kerületeinek dolgozó parasztjai az országos másodvetési versenyben egy hét alatt az utolsó helyről a negyedik helyre küzdötték fel magukat. Az idén a főváros határában körülbelül 20 százalékkal nagyobb területet vetnek be másodnövénnyel, mint tavaly. Így "nyújtják" meg földjüket a termelő csoportok, egyénileg dolgozó parasztok.

A fővárosi dolgozó parasztok egyik kedvelt másodnövénnye a loo napos kukorica, amely szeptemberben kerül csöveskukoricaként piacra. A kukorica szárát részben zölden, részben pedig silózva etetik fel a szarvasmarhával. Egy hold loo napos kukorica, közepes termést véve alapul 8-10.000 cső kukoricát is megterem. Ezenkívül egy holdról 20 mázsa zöld kukoricaszár is nyerhető. /MTI/

TL

B 21. kiadás

1952. július 10.

13 óra 10 perc

Aratás közben sem szünetel a gyapotápolás. - A röszkői "Micsurin" tszcs megkezdte a gyapot öntözését

ö Vid K1/Mk K plusz 5

Az idei termés betakarítása országszerte teljes lendülettel folyik. Ezekben a napokban az aratás, cséplés és a behordás dolgozó parasztságunk elsőrendű feladata, közben még sem hanyagolhatják el az időszerű növényápolást. Több termelőszövetkezetünk helyes munkaszervezéssel megoldotta ezt a neméznek látszó kérdést és a szépen fejlődő gyapot megkapja a szükséges ápolást.

A kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz 120 hold gyapotja virágzásnak indult. A gondos növényápolás eredményeként, gyapotjuk erőteljesen fejlődik, jó termést ígér. Már ötödször kapálnak és megkezdték a kacsolást is. A cibakházai "Vörös Csillag" tsz-nél is ki-pattantak az első gyapotbimbók. A sorok itt is kellő sűrűségűek. A jászapáti "Köztársaság" és a "Kossuth" termelőszövetkezetekben is megkezdték a kacsolást.

A csongrádmegyei Röszke községben a "Micsurin" tszcs öt holdon termel gyapotot. Ebből fél holdon öntözéses termelésre rendezkedtek be. Mintegy 200 méterről vezetik a vizet a gyapotsorok közé úgy, hogy a víz közvetlenül ne érje a tövüket. Csupán négy napja, hogy megtörtént az első árasztás és máris lényeges különbség látható az öntözött és az öntözetlen gyapot között. Az öntözött növények üdöb-bek. A gyapot egyébként mind az öt holdon szépen fejlődik, legszeb-bek között van a megyében. Már 40 százalékban elvégezték a kacsolást. Sok növényről lehulltak a virágsziromlevelek és már a gubók is lát-szanak.

Bács-Kiskun megyében a kasszállási "Petőfi" tsz 20 holdas gyapotvetése szerdán virágzásnak indult. A tsz dolgozói fel-készültek a kacsolásra. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1952. július 10.

13 óra 15 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10.-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Európa középső részei felett tovább tart a csendes idő. Ezzel szemben Dániában és Németországban, valamint a Sztálin-grád és Moszkva közötti területen esőzések vannak. Hazánk nyugati megyéiben szerdán este kisebb eső volt, amelynek mennyisége Szentgotthárdon 2 mm-t ért el. A hőmérséklet országsszerte 28-31 fokig emelkedett, ma reggelre általában 15-18 fokra csökkent.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.8 mm-rel volt magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Déli, délutáni felhőképződés. Több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel: 17-20, délben 31-34 fok között. /MTI/

---

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 július 10

14 óra 20 perc

"Községünkben már augusztus 10-én szabadpiac lesz!" - ígérik a kondorosi tanyavilág dolgozó parasztjai

8 Vid U/He: /Hné Ká VE + 3

A legjobb aktivákkal kibővített állandó bizottsági ülésen vitatták meg a somogy megyei Öreglak község dolgozó parasztjaikk Nagyszénás és Gádoros versenykihívását. Nyomban el is határozták: értesítik versenytársukat, Somogyvár községet és felhívják, hogy Nagyszénás és Gádoros példájára közösen módosítsák eddigi versenypontjaikat. A megbeszélés résztvevői azt is elhatározták, hogy a már elkészült gazdajegyzéket, amelyen pontosan fel van tüntetve minden gazda beadási kötelezettsége, a cséplőgépeknél is kifüggesztik.

Bókos megyében kedden este az orosházi és a szarvasi járás valamennyi községében rendkívüli tanácsülésen beszélték meg a dolgozó parasztok Gádoros és Nagyszénás versenyszereződését. Különösen lelkeshangulatú kisgyűlések zajlottak le a kondorosi tanyavilágban. A kondorosi termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok ezt üzenték a nagyszénásiaknak: "Községünkben már augusztus 10-én szabadpiac lesz".

Virágokkal és zászlókkal feldiszitett szekerek vitték Vashosszufalu utcáin az első elcsénelte gabonát a földművelészet raktárába. A cséplést kedden délután kezdték meg és a község valamennyi dolgozó parasztja a cséplőgéptől teljesíti beadási kötelezettségét. Szerdán Kardos Iván Dezső, Erdős János és Sopron János egyénileg dolgozó parasztok érkeztek elsőnek a terményraktárhoz gabonájukkal./MTI/

Egy nappal a koreai műszak befejezése előtt elérte a 300 holdas teljesítményt Stigmond György, a mátyásfalvi állami gazdaság kombájnvezetője

1 Vid Ká/Ká/Hné VE + 5

A gabona gyors, szemvesztés nélküli betakarításáért folyó verseny a koreai műszakban tovább fokozódott. Stigmond György, a mátyásfalvi állami gazdaság kombájnvezetője megfogadta, hogy a koreai műszak utolsó napján, július 10-én teljesítménye elérje a 300 holdat. Miután a mátyásfalvi állami gazdaságban befejezték az aratást, gépével a bácsalmási gazdaságba ment át. Itt kedden estig már a 270-ik hold gabonát vágta le. Elhatározta, hogy másnap 30 holdat arat le és ezzel elérje vállalását. Igéretéhez híven másnap learatta a 30 hold gabonát és ezzel egy nappal a koreai műszak befejezése előtt teljesítette a vállalását, 300 holdat aratott le. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 július 10

14 óra 40 perc

/Egy nappal a koreai műszak befejezése előtt...folyt/ i Vid Ká/Hné VE

Az aratógépkezelők versenyében Nedelek József, a mátóházi állami gazdaság dolgozója halad az élen, aki szerdáig Knotek-típusú gépével 290 hold vegyesgabonát vágott le.

x x x

Tolna megyében a szedresi gépállomás két traktorosa, Andi József és Farkas János párosversenyben küzd az elsőségért. Andi 195, Farkas 196 holdat aratott le mostanáig, Andi József napról-napra növeli teljesítményét, hogy csekély lemaradását behozza és maga mögött hagyja versenytársát. Hétfőn 24, kedden 25 holdon fejezte be az aratást, szerdára pedig 30 hold gabona levágására tett vállalást. Eből a déli órákig 15 holdat teljesített. A két traktoros a gépállási időt a minimálisra csökkentette./MTI/

---

Jazyg szarmata temetkezési helyre bukkantak a katymári Tóglagyár agyagbányájában

i Vid Hbj/He/Hné FT

Katymáron az ottani tóglagyár agyagbányájában dolgozók már hosszabb ideje észlelik, hogy a kibányászott agyag között emberi csontvázrészecskék, cserépdarabok kerülnek felszínre. A községben híre terjedt ennek, Kőhegyi Mihály bajai középiskolai tanuló is halott róla s jelentést tett.

Jelentése alapján kezdett a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja ásatásokat ezen a részen és sikerült megállapítania, hogy az agyagbánya területén egy 1800 év előtti jazyg szarmata temetkezési hely volt. Ez a törzs a hunok előtt, a népvándorlás során került hazánkba.

Egy heti kutatómunka után egy teljes jazyg női sír került napvilágra. A nagy gonddal és szakszerűséggel kiomolt csontvázon ezer színes gyöngyszemet találtak. A gyöngyök elhelyezése azt a feltevést valószínűsíti, hogy azok a ruhaszegélyek díszei, részint a karon és lábon elhelyezett ókláncok voltak. Az ásatásokat tovább folytatják. /MTI/ /részint

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 25, kiadás

1952 július 10

14 óra 55 perc

A koreai műszak tiz napja alatt 50 irányvonatot indítottak utnak a Budapest Soroksári-uti pályaudvar dolgozói

I. VE/He/Hné Li - VE 4

A Budapest Soroksári-uti pályaudvar dolgozói a koreai műszak megkezdésekor megfogadták, hogy a műszak alatt 50 irányvonatot indítanak. A műszak első napjától kezdve állandóan növekedett a naponta elindított irányvonatok száma. Az állomás, valamint a vele szerződést kötött vállalatok dolgozói lelkes munkáját bizonyítja, hogy volt olyan nap, amikor hét irányvonatot is utnak indítottak.

Csütörtökön délelőtt a Soroksári-uti rendezőpályaudvarról Békéscsaba felé elindult a koreai műszak során ötvenedik "békevonatként" indított irányvonat. A 67 vasuti kóherkocsiból álló vasuti szerelvényt 1874 tonna kavicsot szállítanak. A vonatot Kántor Lajos háromszoros sztahanovista főmozdonyvezető vezeti.

A koreai műszak befejezése után az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében tovább fokozzák munkájukat az állomás dolgozói, hogy becsülettel teljesítsék a második vasutasnap és Alkotmányunk ünnepének tiszteletére tett felajánlásaikat. Hogy még több irányvonatot indithassanak a harmadik negyedévben, a forgalmi részleg dolgozói vállalták: az egy kocsira eső mozgatási időt a második negyedévben elért 3.4 percről 3.2-re csökkentik és arra törekszenek, hogy ezt a tervét végig még jobban megrövidítsék. A kereskedelmi részleg dolgozói a többi között megfogadták, hogy az átlagos .. kocsikihasználást a jelenlegi öt tonnáról a harmadik negyedévben 5.5 tonnára emelik. Még több irányvonat indítását segítik elő a sztahanovista kocsirendező- és tolatóbrigádok. Bódi András sztahanovista tolatásvezető brigádja a koreai műszak alatt 112 százalékról 118 százalékra fokozta teljesítményét. Különösen jó munkát végzett a tolatóbrigádban Tóth Áron sztahanovista kocsirendező és Kiss I. József sztahanovista tolatásvezető. Kalló András váltókezelő a váltók állandó jó karbantartásával, figyelmes és gondos munkával nagymértékben járult hozzá az irányvonatok szerelvényeinek gyors és zavartalan összeállításához.

/MTI/

K ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 július 10

15 óra 15 perc

A MAV miskolci igazgatósága az utolsó helyről az első helyre került a MAV igazgatóságok közötti versenyben

i VT/TI/Hné MAV Sz VE K + 4

A második vasutasnap - augusztus 10 - közeledtével egyre jobban fokozódik a vasutas dolgozók versenyrendülete. A MAV miskolci igazgatóság egy hónappal ezelőtt még az utolsó helyen állt az igazgatóságok közötti országos versenyben, most pedig az első helyre került. Ez a győzelem a miskolci igazgatóság területén dolgozó sokezer vasutas jó munkájának eredménye.

Amikor az igazgatóság a versenyben az utolsó volt, az ellenség azt híresztelte, hogy ez a jövőben is így marad, ennél jobb helyet nem érhet el. A Vasut Politikai Ösztály és a vasutas pártszervezetek kemény harcot indítottak az ellenség aknamunkájának felszámolásáért és a munka megjavításáért. Az élenjáró dolgozók röpgyűléseken beszélték meg az állomások, fűtőházak és műhelyek dolgozóival, hogyan lehetne megjavítani a munkát.

A dolgozók közös harcának hamarosan meg is lett az eredménye. Juniushban a miskolci igazgatóság áruszállítási tervét 115, személyszállítási tervét pedig 101 százalékra teljesítette. A miskolci igazgatóság mozdonyvezetői és fűtői az elmúlt hónapban 1585 tonna szeneb takarítottak meg a szovjet vasutasok munkamódszereinek alkalmazásával. A fűtőházak dolgozói a mozdonyok jó karbantartásával csaknem teljesen megszüntették a mozdonyok forgalomból való kiesését és így a havi kilométertervet 11.4 százalékkal túlteljesítették./MTI/

---

A szolnokmegyei termelőszövetkezetek békebizottságai a "kenyércsata" győzelméért

i Vid KE/tot/Hné Ká K ↓ 4

A koreai hónapban Szolnok megye békebizottságai sok kezdeményezéssel mutatnak példát a békeharc fokozására.

Mezőtur termelőszövetkezeti városban a "Béke" tsz békebizottsága jó felvilágosító munkát végzett a családtagok bevonása érdekében: a "Béke" tsz-nél e héten már 385 családtag dolgozik, hogy mielőbb végezzenek az aratással. Mezőturon, Kisujszálláson és Turkevón a békebizottságok megszervezték "a 200-as munkacsoport mozgalmat". Eddig 110 dolgozó paraszt csatlakozott a mozgalomhoz és megfogadta, hogy legalább 200 munkacsoportot teljesít./MTI/

k

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 július 10

46 óra 5 perc

Elkeszen teljesítik beadási kötelezettségüket a dolgozó parasztok

6 Vid Gr/Tr./Hó Ká VE 4 + 5

Egyre több község csatlakozik Nagyszénás és Gádoros versenyéhez. A nemes példát követve lelkesen tesznek eleget az állammal szembeni kötelezettségüknek a dolgozó parasztok.

A csongrádmegyei Csengele község dolgozói megfogadták, hogy augusztus 1-re befejezik a cséplést és másnapra teljesítik beadási kötelezettségüket. Öt géppel eddig több mint öt vagon rozst és másfél vagon búzát csépeltek el. Az egyénileg dolgozó parasztok egyházt követve, minden késedelem nélkül szállítják be gabonáikat a begyűjtőhelyre. Eddig 24-en tettek eleget beadási kötelezettségüknek. Ezzel is meg akarják hálálni az egészségházat és az ötven kialakást, amit államunktól kaptak. A beadási kötelezettség teljesítése mellett a csengelek eddig több mint 600 holdon vetettek másodnövényt.

Röszke községben versenyben végzik a gabonabegyűjtést az "Uj élet" és a "Micsurin" tészes. A versenyben jelenleg az "Uj élet" vezet. A cséplés első napján 24, a második napon, szerdán pedig közel 80 mázsa búzát vitt be a földművesszövetkezet raktárába virágokkal díszített kocsikon. A csoport ezzel csaknem 50 százalékban eleget tett búzabeadási kötelezettségének. A két tészes példája nyomján a községben több mint 50 dolgozó paraszt versenyez egymással. Az egyre szélesebben terjedő verseny eredménye, hogy a búzát, árpát és rozst teljes egészében, a zabnak pedig 80 százalékát learatták./MTI/

A szovjet és csehszlovák bányászdelegáció látogatása épülő bányászvárosunkban: Komlón

t Szil Hó BS VE

K o m l ó , július 10.

Szerdán délben érkezett meg Komlora a magyar bányászszakszervezet XV. küldöttközgyűlése alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet bányászdelegáció, élén Grigorij Novozsilovval, a szovjet bányászszakszervezet titkárával és a csehszlovák bányászdelegáció Jan Teper, a csehszlovák bányászszakszervezet elnökének vezetésével.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 július 10

16 óra 20 perc

/A szovjet és csehszlovák bányászdelegáció...1.folyt/ t Szil Hó BS VB

Komló dolgozói meleg szeretettel fogadták a szovjet és csehszlovák vendégeket, Csetneki István trüsztagozatnöveltes és a trüsztagozat más vezetője kíséretében a küldöttség meglátogatta a hatalmas komló építkezés részleteit. Utközben Csetneki István elmondotta a vendégeknek, milyen hatalmas szerep vár öt éves tervünkben Komlóra.

- Az lesz a kötelességünk - mondotta - hogy hazánk legnagyobb vasművét, a Sztálin Vasművet kohókokszzal lássuk el. Ennek a feladatnak a régi Komló nem tudott volna eleget tenni, hiszen a felszabadulás előtt a községnek mindössze 3600 lakosa volt, a bányában alig 800-an dolgoztak s az üzem legfeljebb 60 vagon szenet adott naponta. A kapitalista gazdálkodás "törvénye" szerint a könnyen lefejtető legvastagabb telepeket kirabolták. A rablógazdálkodás bizony sok gondot okozott a felszabadulás után a komló bányászoknak.

- Mikor kezdődött meg Komló nagyarányú fejlesztése? - kérdezte Grigorij Novozsilov.

- 1950-ig nagyjában a tervezési és előkészítési munkálatok folytak - hangzott a felelet. Kormányunk hatalmas beruházási összegeket bocsátott az építés rendelkezésére, s előírta, hogy 1952 harmadik negyedévében el kell érni a napi 100 vagon feletti, 1953 negyedik negyedévében pedig a napi többszáz vagonos termelést. Hogy ennek az óriási feladatnak eleget tehessünk, a jelenlegi két akna mellett gyors ütemben végezzük az Anna-akna, a Béke-akna mélyítését s az ősszel megkezdjük a zobáki akna kiépítését, korszerű berendezéssel látjuk el a Kossuth-aknát is. A bányák különböző szintjein 12 rakodót építünk s ezeket a legkorszerűbb berendezésekkel szereljük fel. Itt a dolgozók a csillék betolását, a vonatok összeállítását és továbbítását gépi berendezések segítségével végzik majd. Az altáróban 100 csillék villamosvontatásu vonatok közlekednek, a főkeresztvágatokban pedig sujtólégbiztos Diesel-motorokkal bonyolítjuk le a szállítást.

- S mindehhez milyen elővájási tervet kell megvalósítani? - kérdezte J. I. Duhanyin, Sztálin-díjas rőselőgőpkezelő, a szovjet küldöttség tagja.

- 9300 méter hosszú vágatrendszert vájunk ki. Ezt a nagy munkát külön feltárc vállalat végzi.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 július 10

16

óra 25 perc

/A szovjet és csehszlovák bányászdelegáció...2.folyt/ t Szil Hnó BS VE

A vendégek és kísérők a beszélgetés közben megérkeztek az osztályozóhoz. Itt Martini Károly Kossuth-díjas mérnök, az osztályozó gépészeti tervezője fogadta őket. Elmondotta, hogy ennek a hatalmas alkátásnak az építését 1951 januárjában kezdték el. Az osztályozóban a szén az ő módszere szerint, az ugynevezett szalagosztályozással, tehát víz kiküszöböléssel végzik. A jó levegőt mindenütt hatalmas porelszívó berendezésekkel biztosítják.

- Milyen kapacitásu az osztályozó? - kérdezte

Jan Teper.

- A kész osztályozó naponta 700 vagon szén osztályozását lesz képes elvégezni - válaszolt Martini Károly. A már kőszén álló első egység mellett az év végére be kell fejeznünk a második egység építését és szerelését, 1953-54-ben pedig el kell készülnünk a harmadik és negyedik egységgel is. Mind a tervezésben, mind a kivitelezésben nagy segítséget kaptunk a Szovjetuniótól. Engedjék meg az elvtársak, hogy ezért ismételten köszönetet mondjak. Jómagam 1950-ben jártam a Szovjetunióban s az ott látottakat igen eredményesen hasznosítottam munkámban, - mondotta Martini Károly.

Megnézték a vendégek a hatalmas fürdő építkezését is.

- Közép-Európa legnagyobb és legkorszerűbb bányászfürdője lesz ez - mondotta Csetneki István trösztigazgatóhelyettes. - 400 személy fürödhet benne egy időben. Két öltözőt építünk, a felolvasótermet is itt helyezzük el a fürdőépületben, fedett perront építünk a fürdő mellé. Innen indulnak el a bányába a munkásokat beszállító vonatok s ide is érkeznek vissza.

Ezután a kökönyösi dombmagyarányu lakásépítkezést látogatták meg a vendégek. Utközben Csetneki István elmondta, hogy az üzem fejlesztésével párhuzamosan korszerű lakásokat építenek a bányához érkező munkások számára.

- Szocialista bányászváros épül itt - mondotta. - 1950 óta 800 családi lakást építettek, emellett pedig felépült a legény- és nőiszállás is, 1000 férőhellyel.

A vendégek az új lakótelepen meglátogatták Stampfer Józsefeket. A tiszta, szépen berendezett bányászlakáson Stampfer Józsefné fogadta őket. Kérdéseikre elmondta, hogy férje a bányá gépműhelyében dolgozik, havi keresete általában 1200 forint fölött van.

S /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 július 10

10 óra 30 perc

/A szovjet és csehszlovák bányászdelegáció...3.folyt/ t Azil Hné BS VE

A vendégek megnézték a lakást. A Stampfer család három gyermekével mindössze 11 forintot fizet az új lakásért s a fűtést is kedvezményesen kapja..

- Mivel töltik szabadidejüket? - kérdezte Szergejev, a szovjet küldöttség tagja.

- Van bőven szórakozási lehetőség - válaszolt Stampferné. Szombaton, vasárnap moziba, vagy kulturális előadásra megyünk. Tagjai vagyunk a könyvtárnak és aztán itt van a rádiónk. Hatalmas rádióvevőkészüléket mutat az egyik asztalon. - Ha pedig több szabad időnk van, akkor férjemmel elmegyünk kirándulni motorkerékpárunkon. Egyszerűen jól élünk. Ezért nem tudunk eléggé hálásak lenni az elvtársaknak, a szovjet embereknek. Ők adták nekünk új életet s ők tanítottak meg új módon élni is.

Látogatást tettek a vendégek Bókcé Imre sztahanovista vájár lakásán is. Duhanyin elvtárs és Bókcé Imre hosszasan elbeszélgettek. A házigazda kérésére J. I. Duhanyin elmondotta, hogy az ő keresete már arra is elég, hogy - mint ahogy tette is - autót vásároljon.

- Azt hiszem hamarosan eljön az az idő, hogy én is autót vehetek - mondotta Bókcé Imre. - Hiszen, ha így haladunk és biztos vagyok benne, hogy még gyorsabban fogunk haladni, akkor még többre számíthat a bányász, mint eddig. Nézzenek körül az elvtársak. Ezt az új butort nemrégiben vettem. Fizetésemmel júniusban például 2200 forint volt. A nagyobbik fiam középiskolában tanul.

Miközben beszélgettek, a háziasszony jófajta meceki butort hozott s azzal kínálta a vendégeket.

- Így élünk mi - mondotta bucsuzáskor Bókcé Imre és ezt az életet néktek köszönhetjük, szovjet elvtársak!

Ezután az új komlói vájár tanulóiskolát látogatták meg a vendégek.

Az iskolában Gazsi Ferenc igazgató fogadta őket. Elmondta, hogy az idén 200 tanulója volt az iskolának. Ez a szám az ősszel 500-ra emelkedik. Munkájukban sok segítséget kapnak a szovjet pedagógiai irodalomtól.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952 július 10 16 óra 40 perc

/A szovjet és csehszlovák bányászdelegáció...4.folyt/ t Szil Hné BS VE

Este Pécssett a Mecsek-szállóban látták vendögül a bányászok a szovjet és csehszlovák küldöttséget.

- Budapesttől-Komlóig - mondotta itt Grigorij Novozsilov az összegyűlt dolgozóknak - gyönyörű országot, gazdagon termő földeket láttunk. Átjöttünk épülő szocialista városotokon, Sztálinvároson. Láttuk, hogy akár ezen a hatalmas építkezésen, akár a mezőkön, akár itt Komlón is, bányászok, építők, dolgozó parasztok becsülettel végzik munkájukat. Azt is láttuk, hogy a komlóiak büszkők új életükre. Törekedjenek arra az elvtársak, hogy minden bányász úgy dolgozzék és úgy éljen, mint Bókó Imre, akit meglátogattunk.

Jan Teper, a csehszlovák küldöttség vezetője arról szót, hogy a magyarok és csehszlovákok egy ügyért küzdenek: a szocializmus építéséért. Ebben a munkában hatalmas segítséget kapunk felszabadítottunktól, barátunktól, a Szovjetuniótól - mondotta. A magyar és csehszlovák dolgozók jól élnek ezzel a segítséggel. Ezt bizonyítják sikereink.

A komlói dolgozók nevében a pártszervezet és a szak-szervezet képviselői bucsútak a szovjet és csehszlovák vendőgektől. Megfogadták, hogy mindent megtesznek a terv teljesítéséért s - mint Novotni Károly sztahanovista ifjúsunkás mondotta - arra törekednek, hogy napról-napra méltóbbá váljanak példaképeikhez, a szovjet bányászokhoz./MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. július 10.

16 óra 55 perc

A DISZ szervezetek országsszerte megkezdték az MDP Központi Vezetősége ülése határozatának feldolgozását

i Hbj/He /PE FT K

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatával olyan utmutatáshoz jutott, amelynek segítségével ki tudja küszöbölni a munkájában mutatkozó hibákat, emelheti munkája színvonalát.

A DISZ bizottságok és alapszervezetek országsszerte megkezdték a határozat részletes feldolgozását.

A budapesti DISZ bizottság

a kerületek és nagyüzemek DISZ titkári értekezletén beszélte meg a teendőket, majd azt követően a kerületi és nagyüzemi bizottsági üléseken került sor a határozat megtárgyalására. Több alapszervezetben, így a Rákosi Művek, a XXI. kerület alapszervezeteiben taggyűlésen is megvitatták már és a fiatalok ez alkalmakkor is éltek a kritika jogával. Az RM tanintézetének taggyűlésén a DISZ tagok megbirálták az RM DISZ-bizottságának titkárát, Dencs Györgyöt, valamint a tanintézet DISZ titkárát, Oláh J. mert nem készítették elő megfelelően a taggyűlést. Ennek következtében a taggyűlésen a tagságnak csak tíz-husz százaléka jelent meg. Különösen élesen birálták Dencs Györgyöt, aki kijelen tette, hogy ilyen kevés tagnak nem tartja meg a taggyűlést. /Jenót

Az RM csőgyárában a DISZ taggyűlésen egy ifjumunkás kritikájában felhozta, hogy a DISZ vezetőségben "haveri szellem" uralkodik. Elszakadtak a tagságtól. Mindent maguk akarnak megoldani, nem támaszkodnak eléggé a tagságra.

A Ganz Hajógyár egyik alapszervezetében - ahol már hat hónap óta nem tartottak taggyűlést - igen nagy számban jelentek meg a DISZ tagok és élesen birálták a vezetőséget.

Bács-Kiskun megye DISZ bizottsága

a megyei bizottsági ülésen foglalkozott a határozattal és ennek során állapították meg, hogy a megyében a fiataloknak mindössze 30 százaléka DISZ tag csak, s éppen ezért, mint egyik legfontosabb feladatot jelölte meg azt, hogy az ifjúságot bevonják a DISZ munkájába.

/Hjt. köv. / R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

33.

B kiadás

1952. július 10.

48 óra 40 perc

/A DISZ szervezetek országszerte. . . folyt./ i vid Hbj/Hc/PE FT K

Baranya megyében  
Ük

a kisbudméri tiszcs DISZ fiataljai saját kezdeményezésre foglalkoztak a határozattal és allepitették meg a teendőket.

A györi Szerszámgépgyárban

a DISZ szervezet egyéves működése alatt nem érte el a kívánt eredményt, az üzemen lévő hatszáz fiatal közül mindössze csak 125 volt a DISZ tagja. Elhanyagolták az oktatást. Rosszul ment a tagdíj-fizetés. Május hónapban például még csak a februári bélyegeket vásárolták a fiatalok.

A határozat nyomán az üzemi DISZ titkár felajánlotta, hogy jó szervező munkával elérni: augusztus 20.-ra az üzem minden ifi-munkása DISZ tag lesz. Vállalták, hogy a tagság nyolcvan százalékát bevonják az ősszel meginduló oktatásba. A fiatalok 95 százaléka munkafelajánlást tett az Alkotmány tiszteletére.

Az Északi Jéroműjavító Vállalat

pártbizottsága is megbeszélte az üzemi alapszervi párttitkárokkal a feladatokat. A párt üzemi alapszervei az eddiginél fokozottabb segítséget nyújtanak a DISZ szervezetnek, még hatékonyabban segítik a fiatalok munkáját.

Ennek eredményeként a vasutbiztosító műhelyben megalakult a hattagú "Ségyári" ifi-brigád, amelyhez nagy segítséget nyújtott a pártbizottság és Székely Lajos a műhely alapszervi párttitkára, akinek segítségével abban is megnyilvánult, hogy a műhely DISZ alapszervezetét párttagokkal erősíti meg.

A pártbizottság azzal is segítséget nyújt, hogy az oktatási évadban több előadót ad a DISZ-nek és a többi műhelyben is megszervezik az ifi-brigádokat, sőt ezen túlmenően a jövőben ifjúsági műhelyt is alakítanak. /MTI/

---

9

B 34. kiadás 1952. július 10. 14 óra 1 perc

A Hajdu-Bihar megyei kulturocsoportok házaiknál köszöntik az aratásban élenjáró dolgozó parasztokat

I vid K/PE VE +3, Debrecen július 10.

.. Hajdu-Bihar megyében a kulturocsoportok házaiknál köszöntik az aratásban és cséplésben élenjáró dolgozókat. Legutóbb a megyei tanács kulturautójával a hajdu-bihari népi együttes táncosportja, énekesek, írók és festőművészek Hosszupályiban és Nagylótnán műsorral jutalmazták az élenjáró dolgozókat. Hosszupályiban Balaton Gábor dolgozó paraszt háza előtt rögtönöztek kulturműsort, amelyre néhány perc alatt több mint százan gyűltek össze. Az autóra szerelt hangszórón keresztül üdvözölték az aratásban és begyűjtésben élenjáró Balaton Gábort. A debreceni írók rögtönzött rigmusa hangzott el ezután, majd a népi táncosport tagjai magyar népi táncot mutattak be, a festőművész pedig grafitrajzot készített. Hosszupályiban még vagy tiz helyen adott műsort a debreceni kulturocsoport, Nagylótnán pedig nyolc dolgozó paraszt háza előtt ropták a vidám táncot.

A püspökladányi járásban az aratás idejére 44 kulturocsoportot szerveztek. A Püspökladányban tizenhat, B. hernagybajomban hat, Földesen pedig három dolgozó parasztot jutalmaztak már műsorral. A hajdunánási és hajduböszörményi kulturocsoportok szombaton és vasárnap adják az első köszöntőt az aratásban, cséplésben és begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztok háza előtt. /MTI/

Hírek az aratásról

8 vid Gr/hm/PE Ká K +4

Ötven nődolgozó vesz részt az aratásban

a hajdunánási "Táncsics" tsz.-ben. Szerdán estig csaknem a felét learatták 355 hold búzájuknak. A gabonabetakarítás nagy lendülettel folyik. A "Haladás" termelőszövetkezetben kiváló eredmények mutatják a dolgozók lelkesedését. Kéki Lajos 37, Kéki Miklós pedig harminc munkaegységet szerzett július 3.-tól július 9.-ig. 5.-én rekordteljesítményt értek el: 3600 négyszögöl búzát vágta le és raktak keresztbe.

S

/folyt. köv.7

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. július 10.

14 óra 15 perc

/Hirek az aratásról. . . folyt./ ö vid Gr/hm/PE Ká K

Szerdán fejezték be a buza  
aratását

az elepi állami gazdaságban. Ezzel határidő előtt három nappal teljesítették buza aratási tervüket. A gépek éjjel-nappal dolgoztak és csak a gépápolás idejére álltak le. Az aratógép-kezelők versenyében Tóth József került az élre, aki az előírányzott 150 hold helyett 241 és fél holdon végezte el az aratást. Tövískes József kombájnvezető vasárnap délelőttől kedd estig 86 holdat takarított be, a következő 24 órai teljesítménye negyven hold volt. A gépek az aratás befejezése után azonnal utnak indultak a bödőnháti állami gazdaságba és csütörtökön már ott álltak munkába.

Négy munkaegységet szerzett  
naponta

Keresok Ilona, 17 éves ... marokszedő a karádiráknyipusztai "Rákosi" tszcs-ben. Az ő és a többi dolgozó: kiváló eredménye - így a többi között Koncz Károlyé, aki 2425 négyszögöles napi átlagot ért el - tette lehetővé, hogy a csoport az elsők között végzett a megyében a buza, rozs és árpa aratásával. A csoport tagjai, miután végeztek saját kalászosaik aratásával, segítségére siettek a kerpusztai "Lenin" tszcs-nek.

"Öszre mi is belépünk a csoportba"

mondogatják az egyénileg dolgozó parasztok Somogy-megyében, amint a kombájn munkáját látják. Periján István ötholdas ösztöpáni dolgozó paraszt így beszél:

- Sokat hallottam már a kombájnról, de őszintén megmondom, nem nagyon hittem el, hogy ilyen is létezik. Mennyivel könnyebb így aratni, mint amikor az ember a verejtékben fürdik, napestig hajlong, derékszaktáig vágja a rendeket és csak nem akar nek elfogni akasza alól. Most már látom: mennyi vel könnyebb életet biztosít a nagyüzemi gazdálkodás. Öszre én is belépek a csoportba.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

336. kiadás

1952 július 10

14 óra 30 perc

A koreai műszak eredménye: Rábatamásiban bekapcsolták az 1625. falutelefont - Tíz nap alatt 11 falutelefont szereltek fel a pécsi hálózatépítő brigádok

i BOM Vid VT/Tr/Huó Li VE ↓ 3

A posta 1949-ben kezdett hozzá a falutelefonok felszereléséhez. Ennek során ebben az évben eddig 170 falutelefont kapcsoltak be az országos távbeszélőhálózatba.

A koreai műszak elején Számos faluban szereltek fel távbeszélő állomást. Július 8-án Rábatamásiban a soproni Hálózatépítő Vállalat dolgozói bekapcsolták az "Új élet" termelőszövetkezeti csoport távbeszélőállomását. Ez a három, illetve öt éves terv végrehajtása során felszerelt 1625-ik falutelefon az országban.

A pécsi Hálózatépítő Vállalat dolgozói a koreai műszak megkezdésekor elhatározták, hogy

naponta egy-egy új falutelefont

szerelnek fel. A Zala megyében dolgozó hálózatépítő brigádok jelenleg a Göcsej-vidéken végzik a telefonok szerelését. Ez a vidék a múltban Zala megye legelmaradottabb, legelhanyagoltabb része volt. A falutelefonok felszerelésénél előnyben részesülnek a beadásban és a mezőgazdasági munkákban élenjáró községek. A hálózatépítő brigádok dolgozói csütörtökön nagy örömmel jelentették pécsi központjuknak; nemcsak teljesítették, hanem túl is. Szárnyalták vállalkásukat, mert a koreai műszak tizedik napján már a tizenegyedik faluba vezették be a telefont./MTI/

Pioker Ignác: Csutkih elvtárs cikke nyomán elsőnek kértem, hogy a szuper-revizió az én munkámat is a legnagyobb gonddal ellenőrizze

i TP/Huó/Huó VE 5

Az Egyesült Izzó dolgozói a koreai műszak alatt jelentős eredményeik elérésénél, mind fokozottabb figyelmet fordítottak a minőségi munkára. A minőségi munkával kapcsolatos célkitűzéseik megvalósításához nagy segítséget jelent Alekszandr Csutkihnek, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttének, a Moszkvai Krasznoholmi Fésűsfonó Kombinát Sztálin-díjas technikai művezetőjének a párt központi lapjában megjelent cikke.

Pioker Ignác, országoshírű Kossuth-díjas sztahano-vista gyalus a minőségi munkáról szóló cikkel kapcsolatban kijelentette, hogy a technika mai fejlettségi fokán feltétlenül szükség van a kiváló minőségi munka érdekében a szigorú ellenőrzésre./Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 július 10

16 óra

perc

/Pioker Ignác: Csutkih elvtárs cikke nyomán....1.folyt/ i TP/Jnó/Hnó VE

- Csutkih elvtárs cikke nyomán elsőnek kértem, hogy a szíperrevízió az én munkámat is a legnagyobb gonddal ellenőrizze. Ezt kívánja a népgazdaság érdeke, - mondotta Pioker Ignác.

Pioker a koreai műszak alatt a legnagyobb gondot a minőségi munkára fordította, emellett 240 százalékos átlaggal dolgozott. Munkája pontosságára jellemző, hogy nem egy esetben olyan munkákon érte el nagy teljesítményt, ahol kétszázadmilliméter pontosság volt a követelmény. A műszak alatt Pioker ujitást is vezetett be. Ujitásának lényege, hogy az egyik automata készítésénél az egyik alkatrész esztergályosmunkáját gyalugéppel végzi el és a 200 perces munkát megfelelő pontossággal 70 perc alatt fejezi be. Az ország legjobb gyalusa elhatározta, hogy augusztus 20-ai vállalása teljesítésénél a legnagyobb gondot fordítja a Csutkih-cikk szellemében a kiváló minőségre és erre tanítja a gyár többi dolgozóját is.

Az Egyesült Izzó gépgyártása műszaki ellenőrzési osztályának dolgozói Csutkih cikket iránymutatónak mondták. Kijelentették: műszaki életünkben gyakran előfordul, hogy az ellenőrzéshez gyenge munkacsoportok osztanak be. Az ellenőrzéssel kapcsolatos problémáival foglalkoznak, akiknek ez a feladatuk. A műszakiak általában a minőségellenőrzésről szóló cikkeket sem szokták elolvasni. A műszaki ellenőrzés jelentőségét bizonyítja, hogy a koreai műszak alatt a minőségi ellenőrök jelentős segítséget nyújtottak a gyár dolgozóinak. Balázs István, akit a gyárban a legszigorúbb minőségellenőrként ismernek, a koreai műszak alatt 30, a gyárral kooperáló vállalatot látogatott meg és a helyszínen vette át a gyár részére készülő alkatrészeket. Hasonló jó munkát végzett Simon József ellenőr is, aki a koreai műszak alatt 414 százalékos átlagteljesítményt mutatott fel a szelepek ellenőrzési munkájánál. Az Egyesült Izzó minőségellenőrzését végző dolgozói - mondja Lestyán Béla, a gyár minőségellenőrző osztályának helyettes vezetője, - elhatározták, hogy a Csutkih-cikk iránymutató szavait tudatosítják a gyár fizikai és műszaki dolgozói között.

A koreai műszak az Egyesült Izzóban a kiváló minőségre való törekvés jegyében folyt le. Ennek eredménye volt az is, hogy a műszak alatt tartott ötletnapokon a gyár dolgozói 314 ujitást nyújtottak be. Az ujitások legnagyobb része a minőség megjavítását célozta: 234 ujitást a benyújtás napján letárgyalt és elfogadott az ujitási bizottság. Somlay Oszkár ujitási megbízott minden nap az ujitások értékelése után azonnal kifizette az ujitási előlegeket. A koreai műszak alatt 30.000 forintot kaptak ujitásaikért az Egyesült Izzó dolgozói.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952 július 10

18 óra 05 perc

/Plokor Ignác: Csutkih elvtárs cikke nyomán...2.folyt/ i TP/Jnó/Hnó VE

"koreai műszak lelkes lendületének volt köszönhető, hogy a rádiócsőgyártás július 9-ig 114.6, az üvegyár 101.2 százalékra teljesítette júliusnak az említett időszakra eső tervelőirányzatát.

- A további eredményeket - mondja Viola Gyula, a gyár igazgatója - azzal mozdítjuk elő, hogy Csutkih elvtárs szavait szem előtt tartjuk: "Nekünk mindenképpen erősíteniük kell a műszaki ellenőrzési osztályt és fokozniuk kell a műszaki ellenőrök szerepét a termelésben. Az ellenőrzést nem gyengíteni, hanem erősíteni kell és egy nagyobb követelményeket kell támasztani a gyártmányok minőségénél".  
/MTI/

Pályázati felhívás

k VI/Me/Hnó Li VE

A Vasutasok Szakszervezetének elnöksége a második vasutasnap tiszteletére pályázatot hirdet képzőművészettel foglalkozó dolgozók részére. A pályázatban részt vehetnek a Szabad Képzőművészeti Iskolák hallgatói is.

A pályázat tárgya valamely vasutas-témájú tárgy elkészítése, amelyben kifejezésre kell juttatni a szocialista vasut megvalósításáért folyó hősi harcot, a vasut szerepét a szocializmus építésében.

A beküldött legkiválóbb pályaműveket a következő díjazásban részesítik: I. díj szobrászatban 1500, festészetben 1000, grafikában 800 forint, II. díj: szobrászatban 1000, festészetben 1000, grafikában 600 forint. III. díj: szobrászatban 800, festészetben 800 forint.

A művek beküldésének határideje augusztus 1. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. július 10.

1 1/2 óra — perc

Szombaton nyílik meg a Munkácsy-kiállítás

1 M/Hné/PE FT Ni VE

Kulturális életünk nagy eseménye lesz a Munkácsy-kiállítás, amelyet július 12.-én szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között nyitnak meg a Múcsarnokban. Az ünnepi beszédet Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke mondja.

A Múcsarnok kilenc termében Munkácsy több mint kétszáz alkotásával ismerkedhetnek meg majd a látogatók. A dolgozók érdeklődése máris igen nagy, vidékről többszázán jelentették be, hogy megtekintik a kiállítást.

A Múcsarnokban a Munkácsy-kiállítás idején rendszeres tárlatvezetés lesz, a csoportos látogatóknak előre be kell jelenteniük erre vonatkozó igényüket. A kiállítás július 12.-én délután három órától, a további napokon reggel kilenc órától este nyolc óráig tekinthető meg. Belépődíj 1.50 forint, csoportos látogatás esetén 1 forint, 18 éven aluli tanuló fiatalok részére pedig 0.50 forint. A vidéki látogatók számára 33 százalékos utazási kedvezményt biztosítanak. /MTI/

-----

Az oroszlányi bányászváros építői három lakóház építését fejezték be határidő előtt a koreai műszakban

vid PE Li VE

Az oroszlányi bányászváros építői második negyedévi tervüket 112 százalékra teljesítették. Összesen 228 lakást adtak át a bányászoknak három hónap alatt. Most 24 lakásos, és egy 16 lakásos lakóház építésén dolgoznak. Az építkezési brigádjai vállalták, hogy a koreai műszak alatt az épületeken elvégzik az összes hátralévő munkát. Július 15.-én - két héttel a határidő előtt - beköltözésre készen átadják a házakat a bányászoknak. Mindenleg már a szobák festését végzik.

x x x

Két hónapja kezdték meg a bányászvárosban a korszerű vágótanuló iskola építését. Az épület alapozási munkáit a talaj rossz minősége hátráltatta: nyolcszáz köbméter föld helyébe kavicsot kellett tölteniük, ez egyhónapos lemaradást okozott a tervben. Szuló József és Kántor István közművesbrigádjai, hogy behozzák a lemaradást, vállalták, hogy a koreai műszak alatt, július 10-ig az épület tantermi részét az alagsori faléig falazzák. Vállalásukat becsülettel teljesítették és 10.-én már a tornaterem, valamint a tanműhely falazását végzik. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952 július 10

18 óra 5. perc

A Palatoni Hajózási Vállalat

k BHV § Hnó Li VE értesíti az utazóközönséget, hogy a Ráckeve-Tass viszonylatban közlekedő hajójárat menetrendjét július 12-től kibővítik és e járatban - hétfő, kedd kivételével - nagyobb hajó is közlekedik. /MTI/

Budapest-Józsefvárosi állomás vasuti és szállítványozási dolgozóinak csatlakozása a Budapest-Nyugati pályaudvar által elindított "Ovd az árut" mozgalomhoz

k § Hnó Li VE

bejelentjük  
Mi, Józsefváros állomás vasuti és szállítványozási dolgozói, átörvezve a Budapest - Nyugati pályaudvar által indított "Ovd az árut" mozgalom népgazdasági jelentőségét, öt éves tervünk és az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében csatlakozásunkat a mozgalomhoz. Egyben szocialista versenyre hívjuk ki a Nyugati pályaudvart. Vállaljuk, hogy a jelenlegi árukárokot Alkotmányunk ünnepeig 15 százalékkal, december 21-ig 20 százalékkal csökkentjük.

Mi, az állomás vasuti és szállítványozási dolgozói a Nyugati pályaudvar állomási dolgozók által tett felajánlásokat magunkóvá tesszük és az alábbi pontokkal kiegészítjük:

1./ Az áruk minősége értékesítkénységnek megakadályozása érdekében az élővel, romlandóval rakott kocsikat a vonat érkezésétől számított 60 percen belül kirakási helyre beállítjuk.

2./ A tűzveszély csökkentése céljából a tűzveszélyes kocsi rakományok vonatbasorolásánál a kocsiajtók és ablakok gondos lezárását, valamint a védőkocsik besorolását mindig szem előtt tartjuk.

3./ A vonatkisérő személyzetet, azok szolgálatbalépése előtt az "Ovd az árut" mozgalom jelentőségére kioktatjuk és a mozgalom sikere érdekében teendő intézkedéseket a vonatkisérő személyzettel minden esetben tudatosítjuk.

4./ A textiliával, butorral, élelmiszerral, gyógyszerrel és más értékes áruval megrakandó kocsikat rendelkezésre bocsátás előtt kétszer vizsgálja meg gyors javítóbrigádunk és a talált sérüléseket, hibákat soronkívül kijavítja.

./MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 41. kiadás

1952. július 10.

18 óra 25perc

A koreai műszakban négyszázezer forint értékű gyógyszert készítettek terven felül a Chinoin dolgozói

i Iv/Tr/PE BS VE 4

A Chinoin dolgozói a koreai műszakban is nagy harcot vívtak azért, hogy minél több gyógyszert bocsássonak kórházaink rendelkezésére. Az üzem dolgozói még a műszak kezdete előtt röpgyűléseken megfogadták, hogy előirányzatukon felül többszázezer forint értékű gyógyszert készítenek. A műszak tartama alatt napról napra fokozták teljesítményeiket s ezzel elérték, hogy eddig négyszázezer forint értékű gyógyszerrel gyártottak többet, mint amennyit tervük előírt.

A jó eredmény eléréséhez jelentős mértékben hozzájárult a kémia V.-ös üzemrész lelkes munkája.

A papaverin fontos gyógyszerfajta. Ennek előállításához nagymennyiségű pyrokatechinre van szükség. Az üzemrész kollektívájának jó munkáját dicséri, hogy a vállalt 1150 kilogramm helyett 1700 kilogramm pyrokatechint adtak át a kikészítő üzemrésznek. Az V.-ös üzemrész július 1.-től 10.-ig negyvenötezer forint értékű gyógyszert készített terven felül.

Nagyban elősegítették a koreai műszak sikerét a kémia IV.-es üzemrész dolgozói is. Az üzemrész kollektívája a műszak megindulása előtt megfogadta, hogy júliusi tervén felül háromezer kilogramm tetocidot készít. Lendületes munkájuk és a jó munkaszervezés eredményeként július 10.-ig már 1500 kilogramm tetocidot gyártottak tervükön felül. Telteljesítésről számolhatnak be a hormonkészítmények gyártásánál is. Itt az előírt 1500 kilogramm helyett a koreai műszakban 2755 kilogrammot készített el az üzemrész kollektívája. /MTI/

A mezőhegyesi állami gazdaságban csütörtökön befejezték az aratást

i vid Ká/PE Mi VE

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy csütörtökön délelőtt befejezték az őszi árpa, őszi buza és a zab aratását. Az aratásnál igen szép eredményt ért el Kolozsi Anna aratógépkész, aki nyolcvan hold gabonát aratott le. Az aratógépekkel és kombájnokkal most a többi állami gazdaság és a termelőszövetkezetek gabonáját vágják, hogy a munka minél gyorsabban haladjon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. július 10.

7 8 óra 35 perc

Közel háromszáz tonna nyersvasat termelt már terven felül a diósgyőri nagyolvasztó

i vid Iv/tot/PE BS VE +2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztónívének dolgozói a koreai műszakban csütörtök reggelig terven felül 287 tonna nyersvasat termeltek. A terv túlteljesítéséért vívott harcból a II.-es kohónál dolgozó Molnár Ferenc olvasztárbrigád vette ki legjobban részét. A brigád tagjai a csütörtökre virradó műszakon 33.7 tonnával termeltek többet, mint amennyit napi tervük előírt. Nem sokkal maradtak el a Molnár-brigád mögött Fehér József olvasztár-brigádjának tagjai sem, akik napi előírányzatukon felül 26 tonna nyersvasat adtak népgazdaságunknak. /MTI/

Ötszázötven órás mozgalommal a terv túlteljesítéséért

i SB/He/PE BS Ni 4 +15

Az 550 órás mozgalom célkitűzéseinek teljesítésében a Ganz Vagongyár műhelyei között az 544-es forgácsolóműhely dolgozói járnak az élen. Igéretüket tulszárnyalva júniusban a vállalt 500 helyett átlag 513 órán át használták gépeiket. Az esztergályosok július első napjaiban három műszakra tértek át, hogy ezzel elősegítsék az 550 órás mozgalom és a koreai műszak sikerét. A műszaki dolgozók a tartalék-alkatrészek biztosításával és az előzetes karbantartás jó megszervezésével csökkentették a gépállást és a javítási időt. Június első harmadához viszonyítva a koreai műszakban már közel harminc százalékkal kevesebb időt töltöttek el a gépek javításával. Így a koreai műszak utolsó napján arról számolhattak be, hogy a mozgalom célkitűzését teljesítették. Ebben a hónapban már átlag 550 óráig használják a gépeiket. Ennek eredményeként jelentősen növelték termelésüket és tíz százalékkal túlteljesítették július első harmadára előírt tervüket.

A gyárban azonban kevés műhelyben mondhatók, hogy hasonló jó eredményt értek el az 550 órás mozgalommal. A gépek kihasználása terén a júniusi eredményekhez viszonyítva júniusban általában visszaesés mutatkozott. A műszakiak felismerték, hogy hibát követtek el a munkaszervezésben és a versenynyilvánosságban. A mozgalom eredményeit dekadonként értékelték, de ugyanakkor ezt nem ismertették a dolgozókkal.

A koreai műszakban felvették a harcot a hiányosságok ellen. A július elején vizsgázott ipari tanulókkal és átképzősökkel kiegészítették a szakmunkások létszámát és így több műhelyben 2 és 3 műszakot szerveztek. Az eredmény máris érezhető abban, hogy a koreai műszak során behozták az elmúlt havi tervükben szereplő különféle aprító-, cement- és vegyipari gépek gyártásánál jelentkező lemaradást. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 43. kiadás

1952. július 10.

12 óra/15 perc

/Ötszázötven óra mozgalommal. . . folyt./ vid 22 21

Az oroszlanyi XVI.-os akna bányászai a gépek kihasználásával harcolnak a "szeptember 6." akna cím elnyeréséért

A "szeptember 6." akna cím elnyeréséért folyó harcban

a Tatabányai Szénbányászati Tröszt Üzemai közül néhány hét óta már az oroszlanyi XVI.-os akna halad az élen. Ez tulajdonképpen annak is, hogy a front fejtésében és a gépesített fejtésekben a XVI.-os akna dolgozói jól használják ki a bányagépeket. Az üzemben lévő két szovjet kavarószalagot például az elmúlt hónapban 420 órát tartották üzemben.

A gépek jobb kihasználását, az üres járatok megszüntetését elősegíti a grafikon szerinti ciklusos munkaszervezés. Ilyen munkamódszer szerint dolgoznak a 21.-es és 23.-as számú front bányászai. A grafikon meghatározza, hogy mikor állítják le és indítják meg a gépeket.

A megelőző karbantartásról is gondoskodik az Üzemvezetőség. Minden a hónapban már minden más szakban beosztottak a frontokra egy, sőt két lekatost. Ezek a szakmunkások a hibákat azonnal kijavítják, ez lehetővé teszi azt, hogy a géphibák nem okoznak kiesést a termelésben.

Mind ezek által a koreai délkében az elmúlt havi hetven százalékról hetvenöt százalékra emelkedtek a gépek hatásfokai és több mint hat százalékkal csökkentették az üresjáratást. /MTI/

Magyar küldöttség utazik a Karlovy-Vary-i filmfesztiválra

k Lökép/Ke/22 M FT 21

Szombaton, július 12.-én kezdődik Karlovy Vary-ban a VII. Nemzetközi Filmfesztivál, amelyen nyolc tagú küldöttség képviseli a magyar filmművészetet. A küldöttség vezetője Szántó Miklós, a népművelési minisztérium filmosztályának vezetője. A küldöttség tagjai: Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat igazgatója, Leitner Ernő, a Híradó és Dokumentum Filmgyár igazgatója, Bán Frigyes kétszeres Moszkva-díjas filmrendező, Keleti Márton Moszkva-díjas filmrendező, Herskó János filmrendező, Apáthy Imre, a "Sennelweis" című új magyar film főszereplője és Kovács András, a Magyar Filmgyártó Vállalat dramaturgiai osztályának vezetője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952 július 10

18 óra 55 perc

Megkezdték a próbagyártást Csongrád megye legkorszerűbb téglagyárában, a szőregi téglagyárban

N1

Vid Hné Li VE S z e g e d ,

Szőregen befejezték Csongrád megye legkorszerűbb téglagyárának szerelési munkáit. Kisteljesítményű kéziüzemi téglagyárat alakították át korszerű nagyüzemmé. Présházában új, csehszlovák gyártmányú téglaprés működik. A nyerstégla-száritás újrendszerű, újonnan épített színekben történik. Az anyagmozgatás csaknem teljesen gépesített. A készáru elszállítására új iparvágány épült, így a kemencéből egyenesen a vagonba rakják a téglát. A közúti szállításra új be-  
kötőt vezet a gyár kapujához.

Majdnem minden munkafolyamatot gépesítettek. Az építkezésre és új gépek beállítására több mint három és félmillió forintot ruháztak be.

Épül már félmillió költséggel az új munkásszálló és a kulturház is. A szállóban 60 dolgozó kap kényelmes lakást, a színpaddal ellátott kulturterében pedig munka után szórakozáshoz jutnak.

Sem munka közben, sem munkaidő után nem kell már petróleumlámpa mellett vakoskodniuk a dolgozóknak, az egész épületcsoport villanyfényben uszik.

A korszerűsített téglagyárban - amely évenként nyolc-  
millió téglával ad többet népgazdaságunknak, mint a régi - csütörtöknél  
előlelt már próbagyártást végeztek. /MTI/

Szerkesztőségnek figyelmébe

Hó VE Mai H 2. kiadásunk címében és a cím alatti sorban  
a Mongol Népköztársaság külügyminiszterének neve helyesen:

L h a m o s z u r u n

500 tonna klinkert termeltek terven felül a koreai műszakban a Tata-  
bányai Cement és Műszervek dolgozói - Eredményeik továbbfejlesztésére  
megvalósítják a klinker gyorsítást

Vid Hó Li VE N1

A Tatabányai Cement- és Műszervek dolgozói az elmúlt  
hónapban ígéretet tettek Rákosi Mátyásnak, hogy harmadik negyedévi  
tervüket túlteljesítik s jelentős mennyiségű klinkert, cementet és pa-  
pirzságot készítenek terven felül. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás.

1952 július 10

14. évfolyam 10. perc

/500 tonna klinkert termeltek....folyt/ Vid Hné Li VE Ni

Igéroztük teljesítését a gépek fokozottabb kihasználásával biztosítják. Vállalást tettek a hétszáz órás mozgalom kiszélesítésére. A mozgalom, - amelynek célja az égőkemencék jobb kihasználása - Mayer Károly, a gyár sztahanovista klinkerégőzőjének kezdeményezésére egyre jobban terjed az ország cementgyáraiban. A koreai műszak kezdetétől fogva úgy végzik a gépápolást és karbantartást, hogy a klinkerégőző kemencék egyetlen napot se álljanak egész hónapban. A kemencék jó kihasználásával szép eredményeket értek el a koreai műszak tíz napjában: az augusztus 20-ig vállalt 560 tonna terven felüli klinkerből a koreai műszakban eddig már 500 tonnát termeltek. Ugyancsak a 700 órás mozgalom elterjedésének köszönhető, hogy cementből 500, mészből 44 tonnával teljesítették túl a koreai műszakban termelési tervüket.

/kikisérletezik

A klinker gyorségőzésének megvalósítására - az Alkotmány ünnepére tett felajánlásuk teljesítése érdekében nemrég nálunk szovjet főmérnök tanácsa alapján - a kemencék forgási sebességének növelését. Jelenleg már az előkészítő munkák folynak: kószítik a kísérlethez szükséges szíjtárcsát, amelyet még augusztus 20-ig előtől fel is szerelnek. A gyorségőzés bevezetésével újabb jelentős lépést tesznek a gyár dolgozói a gépek jobb kihasználása, a terv teljesítése felé./MTI/

Szüretelik az őszibarackot a nagytétényi termelőcsoportokban

i Ró/hm/Hné Ká MI VE Ni 4

Budapest XXII. kerülete, a nagytétényi domboldalak - az ország egyik legjobb őszibaracktermő vidéke. Akerület négy termelőcsoportja közül az egyes típusu "Türekvös"-nek van a legnagyobb őszibarackosa, ahol már a második korai fajtát szüretelik. A csoportnak 58.000 őszibarack és 3500 sárgabarack-fája van. Az idén a jó közepes termést várják a későbbi érésű barackoknál is: mintegy 40 vagon barackra számítanak.

A nagytétényi Öhegy és Ráchegy domboldalain korábban reggeltől késő estig szedik az őszibarackot. Két ember 10 óra alatt három mázsát is szed. A fáról mindjárt a rokoszekbe rakják, hogy a gyümölcs ne törődjék, ütődés ne érje. A csoport eddig 10 vagon őszibarackot és nyolc vagon sárgabarackot juttatott el a MEZŐKER útján a fővárosz és a bányavidékek dolgozóinak.

A nagytétényi termelőcsoportok és egyénileg dolgozó parasztok eddig összesen mintegy 24 vagon őszibarackot és sárgabarackot vittek piacra./MTI/



MTI BALFOLDI MIREK

B 46. kiadás

1952. július 10.

19 óra 15 perc

Tíz nap alatt 96 százalékról 170 százalékra fokozta teljesítményét Szepesi Rózi ifjúnokás - A koreai műszak kimagasló eredményei

vid Li/PE Ni

S z e g e d, július 10.

Hatvanhárom brigád versenye az Ujszegedi Kender és Lenzővő Gyárban

Az Ujszegedi Kender és Lenzővőgyárban a koreai műszak alatt a felveto üzemszék érte el legjobb eredményt. A tíz nap alatt 119,5 százalékra teljesítette terveloirányzatát. Különösen kiemelkedett Szepesi Rózi ifjúnokás, aki a helyes munkamódszer elsajátításával 96 százalékról 170 százalékra növelte teljesítményét.

A legjobb brigád címért hatvanhárom brigád versenyzett. A legjobb eredményt Vöneki Antalné sztahanovista cérnázó sztahanovista brigádja érte el: 148 százalékra fokozta teljesítményét. Ugyanakkor 0,9-ről 0,5-re csökkentette a selejtet.

Észszerűsítéssel évi 205 ezer forintos megtakarítás a Szegedi Textilművekben

A Szegedi Textilművek dolgozói állandóan szem előtt tartják, hogy az önköltség csökkenésével erősítik népgazdaságunkat. A koreai műszak alatt a kész fonal csomagolásánál vezettek be jelentős észszerűsítést. A ládába kerülő fonalat előbb papírba csomagolják. Erre vékony csomagolópapírt használtak eddig. Ez évi 374.400 forint költséget jelentett. Most a vékony csomagolópapír helyett másfél- két milliméteres papírlémezzel burkolják be a láda belsejét. Ez négy-hatszori szállításnál is használható. Az előkalkulációban csak háromszori felhasználást számoltak és már így is egyedül a Szegedi Textilművekben évi 205 ezer forintos megtakarítást eredményez. Az üzem valamennyi magyarországi fonodával ismerteti új csomagolási eljárását.

A Szegedi Kenderfonógyár vizesfonodájában 25 százalékkal csökkent a száz százalék alatt teljesítők száma.

A Szegedi Kenderfonógyár vizesfonodájában az elmúlt hónap végén némiképp lemaradás mutatkozott. A koreai műszak kezdetén nagy lendülettel léptek a dolgozók munkához és már az első napokban kiváló eredmények születtek.

/folyt. köv./

S

M T I B U L L E T O J I M I N D A

B 47. kiadás

1952. július 10.

14 óra 10 perc

/Ez nap alatt 96 százalékról. . . 1.folyt./ vid Li/ E Mi

Az Üzemresz. ben nemrég filmet. készítettek a Lovajlov-féle munkamódszer-átadásról. A filmet - amelyet július hó 27.-én országos ankéton mutatnak be - az Üzemreszben már több dolgozó előtt levetítették. Ennek hatására újabb lendületet kapott a munkamódszer-átadás és a koreai műszak alatt 25 százalékkal csökkent a száz százalék alatt teljesítők száma. Így a vizesítő 105.5 százalékra teljesítette üzemi tervét.

i. nne/Pd/Pd Li Mi 4 +4

Négy nap alatt öt napi előirányzatukat teljesítették a Golberger Textilkészítő fehérítőműhelyének dolgozói

Hi

A Golberger Textil készítő gyár fehérítő műhelyének dolgozói a koreai műszak kezdetén - korábbi jó munkájuk eredményeképpen - már szeptember 21.-i tervük teljesítéséhez kezdtek hozzá s lendületes munkával július 4.-én befejezték harmadik negyedévi tervüket. Alkotmányunk ünnepeire felajánlották: november 30.-i tervüket teljesítik augusztus 20.-ig. A fehérítő műhely jó eredményeit segítette a Sárdi Aurél kétszeres sztáhanovista és Molnár Viktor közötti párosverseny, amelyben Molnár Viktor 198 százalékos, Sárdi Aurél 188 százalékos normateljesítménnyel dolgozott a koreai műszak alatt.

A koreai műszak eredményeinek továbbfejlesztésére bekapcsolódnak a sztáhanov komplex mozgalomba a Textilfestőgyár dolgozói

A Textilfestőgyár dolgozói, amellyel, hogy jó teljesítményszázalékot értek el, az anyagtakarékosságra és a minőség javítására is nagy gondot fordítottak. Különösen kiemelkedtek a festék-konyha dolgozói, akiknek az volt a céljuk, hogy a már egyszer felhasznált festéket még egyszer használhatóvá tegyék. Wiener István művezető és Szűcs Miklós sztáhanovista ifjunokás festékkészítők közösen szerkesztették egy szűrőt, amelyet az Üzem karbantartó részlege el is készített. A szűrő segítségével megtisztítják a festéket a káros idegen anyagoktól és ismét elsőrendű minőségű árut tudnak készíteni vele. A koreai műszak első hetében 1200 forint értékű valutamegtakarítást értek el.

/folyt. köv./

9



MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 48. kiadás

1952. július 10.

19 óra 25 perc

/Tíz nap alatt 96 százalék ékről . . 2. folyt./ i Rné/Fd/PE Li Ni

Az Üzem dolgozói termelékenységük fokozására elhatározták, hogy a harmadik negyedév határidő előtti teljesítése érdekében bekapcsolódnak a Sztahanov komplex-mozgalomba. A fehéritőben, az appreturában, a pamutfestőben meg is alakultak a brigádok és megkezdték munkájukat.

A Magyar Pamutipar

Fonodája a harmadik negyedév beindulásakor még nem tudta tervét teljesíteni, de a koreai műszak negyedik napján elérte a száz százalékos, s azóta felette termel. A vigogne fonoda, amely a második negyedéves tervét az összes üzemszék közül elsőnek fejezte be, a koreai műszakban is kimagasló eredményeket ért el, 110-112 százalékra teljesítette napi tervét. A Magyar Pamutipar szövődése a négy nagy szövöde versenyében állandóan az első helyen állt a műszak alatt. A jó eredmények eléréséhez hozzájárult az, hogy megjavult a versenynyilvánosság az üzemben. /MTI/

---

A diósgyőri brigádok versenye a koreai műszak sikeréért

i vid Sb/tot/PE BS VE Ni # +4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói úgy készültek a koreai műszak utolsó napjára, hogy túlteljesítik eddigi legjobb eredményeiket is.

A nagy ovácműhelyben Kerekes József brigádja érte el a legjobb eredményt. A brigád tagjai két melegítés helyett csak egyszer izzították a kovácsolandó darabokat s így jelentős időt takarítottak meg. Ennek eredménye, hogy a Kerekes brigád 21 tonna acélt kovácsolt terven felül csütörtök reggelig.

A finomhengerdében napról napra növelték teljesítményüket a finomhengersori Kugler brigád tagjai. A forrasztárokkal való szoros együttműködéssel a koreai műszakban 34 tonna lemezt hengereltek tervükön felül.

Az acélöntődében lelkes párosversenyt vívott egymással az Albert- és a Németh-brigád kollektívája. A koreai műszak befejeztének közeledtével egyre élénkült a verseny. Csütörtök reggelre a Németh-brigád már 13.3 tonnával szárnyalta túl a július 1.-től 10.-én reggelig előirányzott tervét, ugyanakkor az Albert-brigád hét tonnával teljesítette túl előirányzatát. /MTI/

S

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B49. kiadás

1952 július 10

14 óra 30 perc

Jürgen Kuczynski, a berlini Humboldt Egyetem tanára előadást tartott az egyetemen

k Sr/Ma/Hné FT Ni

Az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem aulájában a Magyar Történelmi Társulat előadássorozatában Jürgen Kuczynski, a berlini Humboldt Egyetem tanára "marxista gazdaságtörténet feladata és módszere" címmel tartott előadást. Az előadáson részt vett számos kiváló magyar tudós és egyetemi tanár. A megnyitót Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügyminiszter tartotta. /MTI/

---  
Csütörtök reggelig 206 tonna acélt gyártottak terven felül az ózdi VI-os Martin-kemence dolgozói

Vid Mu/hm/Hné BS VE Ni

Az ózdi VI-os Martin-kemence dolgozói azt a célt tűzték maguk elé, hogy a koreai műszak alatt 60 tonna acél terven felüli gyártásával erősítik népgazdaságunkat. A fogadalom valóra-váltásáért nagy lelkesedéssel dolgoztak, újabb lendületet adott nekik az olvasztárbrigádok közötti párosverseny.

A verseny július 5-én váltakozó eredménnyel folyt. Szombaton a VI-os kemence dolgozói törtek az élre, akik azóta is változatlanul tartják az első helyet. Július 8-án 55,4 százalékkal teljesítették túl előirányzatukat. A jó eredmény előrészhez nagymértékben hozzájárult az folyamatos anyagellátás és a brigádok közötti jó együttműködés.

Az ózdi VI-os Martin-kemence kollektívája a vállalt 60 tonna helyett csütörtök reggelig 206 tonna acélt gyártott terven felül. /MTI/

---  
Újabb 35 személyes csecsemőgondozó nyílt meg Vácott

Vid Ky/Gk/Hné VE Ni

Vácott az utóbbi esztendőben öt új napközi óvoda nyílt a város területén - a hasonló üzemi létesítményeken kívül. Július 10-én újabb 35 személyes csecsemőgondozót adott át a városi tanács rendeltetésének. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1952 július 10

11 óra 40 perc

Kiemelkedő eredmények a diósgyőri durvahengerdében a koreai műszakban

Vid Vm/He/Hnó BS VE Ni

Egyre lendületesebben küzdenek a Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdájában a brigádok teljesítéséért. Csütörtökre virradóra 103,9 százalékra teljesítette napi tervét a durvahengerde. A blokkosor kollektívája eddigi 90 százalék körüli termelését a csütörtökre virradó éjszakai műszak alatt 106,2 százalékra fokozta. A blokkosoron dolgozó Grádhwol-brigád terven felül 45,4 tonnát hengerelt. A munka helyes megszervezésével, a hengerek váltás alatti kijavításival, a forrasztárokkal való pontos együttműködéssel elérték, hogy a három műszak alatt mindössze 25 perc esett ki a termelésből.

„ blokkosor jó munkája kihatott a gerendasor munkájára is, ahol Czigány Vince brigádja eddigi termelési sikereit továbbfokozva 13 tonnát hengerelt terven felül./MTI/

---

Az ózdi finomhengermű hengerészei 93 tonnás vállalásukkal szemben már eddig 97 tonna acélt hengereltek ki a koreai műszakban

Vid Vm/He/Hnó BS VE Ni + 3

Az ózdi finomhengermű hengerészei kiváló eredményeket értek el a koreai műszakra tett felajánlások teljesítése során. A sorozatok hengerészei 93 tonna terven felüli acél kihengerlését vállalták péntek reggelig. Ezzel szemben már csütörtökön reggel 97 tonnás számoltak be.

teljesítményről

A legjobb eredményt a közepsorozaton dolgozó Tengely István ifibrigádja érte el, mert a vállalt 18 tonna terven felüli acél helyett már eddig 57 tonnát hengereltek ki. Jó eredményüket a gépkivhasználás fokozatos emelésével biztosították. Julius 9-én érték el az eddigi legjobb eredményüket, gépeik 92,7 százalékos kivhasználását. Így tervteljesítésük meghaladta a 127 s zázalékot.

„ brigád tagjai júniusi 0,67 százalékos selejtjüket a koreai műszak alatt 0,54 százalékra csökkentették./MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1952 július 10

17

óra 40 perc

Szolnok város dolgozó parasztsága is befejezte az aratást

Vid Hnó Mi Ni Szolnok, július 10.

Szolnok város dolgozó parasztsága, követve a szolnoki "Szabadság" és a "Tisza Antal" termelőszövetkezet példamutatását, minden erejét mozgósította, hogy kalászosait a legkedvezőbb időben, minél kisebb szemvesztéssel learassa. A város dolgozó parasztsága csütörtökön délben a zab kivételével minden kalászost learatott. Jó munkájuk eredményét táviratban jelentették a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

"Sikeres aratásunk arra ösztönöz bennünket, - mondja a többi között a távirat - , hogy az elkövetkező cséplési, tarlósítás, másodvetési, valamint gabonabegyűjtési munkánkat még nagyobb lendülettel végezzük és Alkotmányunk ünnepére tett részletes vállalásunkat maradéktalanul teljesítsük. Ezzel akarjuk erősíteni szocializmust építő hazánkat és újabb tanujelét adni a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin, szeretett pártunk és Rákosi elvtárs iránt érzett szeretetünknek". /MTI/

Ujabb szovjet hengereket kapott a Borsodnádasi Lemezgyár

Vid Hnó BS Ni

A Borsodnádasi Lemezgyárban a napokban újabb szovjet hengerek érkeztek. A gyár dolgozói eddig már 40 hengert kaptak a Szovjetunióból. Nagy lelkesedéssel fogadták az újabb szovjet küldeményt, mert a már beépített szovjet hengerekkel eddig is kiváló eredményeket értek el.

A szovjet hengerekkel az üzem háromnapos tervét 100.1 százalékra teljesítette. Jó eredményeket ért el a szovjet hengerekkel Csuhaj Sándor sztahanovista brigádja, amely kedden 5.2 tonnával teljesítette túl tervét, Dorkó János brigádja 3.6, Dorkó Dezső brigádja pedig 3.4 tonnával termelt többet előirányzatánál.

A csütörtök reggel véget ért műszakon Dorkó Dezső brigádja 127.4, Érsek Gyula brigádja 117.5, Varga Sándor brigádja pedig 116 százalékos termelésével erősítette a békétáborot. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

52. kiadás

1952 július 10

20

óra — perc

Budapestre érkezett Nazim Hikmet

D/B/Hné M Ni

Csütörtök este Budapestre érkezett Nazim Hikmet, a török nép Nemzetközi Békedíjjal kitüntetett nagy költője. Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára, Kónya Lajos, Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, a külügyminisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézete képviselői, az Írószövetség, -et.

A repülőgépről kiszálló Nazim Hikmet két uttörő köszöntötte és hatalmas virágcsokrot nyújtott át a szeretett vendégnek, aki Mihályfi Ernő üdvözölt a kormány és az Országos Béketanács nevében:

- Drága Barátom! A magyar kormány és az Országos Béketanács nevében forró szeretettel köszöntelek - mondotta. Rögóta vártunk már Budapesten, mióta a népek békeharcának ereje szóttörte börtönöd falait és kiszabadított a börtön mélyéből. Nézd meg a mi életünket, nézd meg munkánkat, hogy mit építettünk, mit alkottunk, mióta a Szovjetunió dicsőséges hadserege meghozta számunkra a szabadságot. Magyarországi látogatásod lelkesítő és lendítő erő lesz békemozgalmunk számára és arra buzdít bennünket, hogy még jobban teljesítsük feladatunkat a békeharc magyar szakaszán. Nagy örömmel üdvözlünk Magyarországon. Érezd azt, amit mi érzünk és tudunk, hogy hazajöttél, amikor országunk földjére lépsz.

A Magyar Írók Szövetsége nevében Kónya Lajos üdvözölte Nazim Hikmetet.

- Két esztendővel ezelőtt aggodalommal ejtettük ki nevet és szorongva gondoltunk a börtönre, amely akkor már 12 éve nehéz rabságban tartotta, - mondotta. - Az elnyomó, kegyetlensége nőttön-nőtt, halálos beszedelem fenyegette a költő életét, akinek verseit és tetteit példának tekintettük. Ön példázta nekünk a szó erejét és legyőzhetetlenségét; a dal erejét, amelyben hitt a török nép s éppen ez volt az Ön büne". Micsoda fegyver lehet a vers, ha így retteg tőle a rabtartó?! Költők dicsőségét gyarapította az Ön neve, Nazim Hikmet elvtárs és mi büszkék vagyunk Önre! Szavát meghallották a világ népei, a békéért küzdő és dolgozó milliók és hatalmas visszhangot vert a szívünkben. A felháborodás és tiltakozás vihara letépte a költő láncait és leverte a börtönajtó rozsdás lakatját.

S

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1952 július 10

20 óra 15 perc

/Csütörtökön este Budapestre érkezett Nazim Hikmet. 1. folyt./t D/B/Hnó

- Ma, amikor országunkban szoríthatunk kezét Önnek, tiszta szívből kívánjuk az Ön népének is, hogy találja meg a béke, a szabadság, az emberhez méltó élet, a szocializmus útját, amelyre Ön az életét tette fel. Forró szeretettel köszöntöm, drága Nazim Hikmet elvtárs! Érezze jól magát szabad hazánk földjén, békéért küzdő, szocializmust építő népünk körében - fejezte be szavait Kónya Lajos.

- Van egy török népmese - mondotta válaszában Nazim Hikmet - amely arról szól, hogy egy fiatalember beleszeret egy leányba, akit még soha nem látott, csak csengő dalát hallotta messziről. Én már nem vagyok fiatalember, de - akár csak a mesebeli ifjú - nagyon megszerettem Magyarországot, mert hallottam távolról győzelmesen csengő dalát: békeharcának, szocializmus építő munkájának zengő énekét.

- Én most a világ legszebb és legboldogabb városában, Moszkvában élek. De népem most más az amerikai imperializmus járma alatt nyög. A török nép legjobbjai azonban küzdenek azért, hogy népük is olyan boldog legyen, mint a szovjet nép, mint a magyar nép. Azért jöttem Magyarországra, hogy megismerjem a magyar nép nagyszerű, szocializmust építő munkáját s munkájának eredményeit. De nemcsak gazdasági eredményeit szeretném megismerni, meg akarok ismerkedni kulturális életével is s azzal, hogyan küzdenek a magyar írók a szocialista-realista magyar irodalom megteremtéséért. Meg vagyok róla győződve, hogy itt-tartózkodásom alatt még jobban megszeretem Magyarországot és a magyar népet és még nagyszerűbbnek fogom megismerni, mint ahogy elképzeltem.

x x x

D/Ma/ /B/Hnó FT Ni

Nazim Hikmet, a török nép nagy költője, 1902-ben született Isztambulban, 18 éves korában már versekkel, 19 éves korában pedig fegyverrel harcol az országot megszálló idegen csapatok ellen. Az angol imperialisták üldözése elől külföldre menekül. 1920-ban látogat el először a Szovjetunióba, ahol megismerkedik és bensőséges barátságot köt Majakovszkijjal. Majakovszkij költészetének nagy hatást gyakorolt rá. Amikor visszatér a Szovjetunióból Törökországba, letartóztatják, a közvélemény azonban annyira felháborodott a költő üldöztetése miatt, hogy a kormány kénytelen volt szabadonhosszítani. Harcos politikai magatartása miatt újra és újra perbe-fogják, az üldözések azonban még jobban megacélozzák: költeményeiben és röpirataiban egyre élesebben vádolja meg az épelnyomó reakciós török kormányt és az angol-amerikai imperialistákat. "Azok éneke, akik a nap fényét isszák" című verseskötetében, Gorkij példája nyomán, feltárja a polgári demokrácia igazi képét, megmutatja népének

S

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952 július 10

20 óra 15 perc

/Csütörtökön este Budapestre érkezett Nazim Hilmet...2.folyt/  
t D/B/Hné Ni

hogy az amerikai és angol imperialisták, miközben "szabadságról" és "demokráciáról" szavalnak, millicikat és millicikat tartanak rabigában a világ különböző részein. 1936-ban jelenik meg "A német fasizmus és a fajelmélet" című könyve, amelyben az embertelen fasizta pogromok ellen hívja harcba a szabadságszerető, becsületos embereket. "Madrid kapui előtt" című nagy költeményében a vérongzó spanyol fasizmust bolygázza meg lángoló szavakkal. 1925 és 1938 között mintegy tiz vers-gyűjteménye, három szindarabja, számos szatirája és cikke jelent meg.

1938-ban a reakciós török kormány amerikai és angol utasításra - ismét a bíróság elé állítja a költőt s a katonai törvényszék "felforgató propagandáért" 28 évi börtönrre ítéli. A szabadság lángolószavu költője azonban a brusszai börtön sötét cellájában sem hallgat el, lelkesítő szavai áthatolnak a börtön vaskos falain. Egyik börtönbéli versét Paul Robesonhoz, a világhírű néger énekeshez írta, egy másik versében, melyet óhsógsztrájkjának ötödik napján írt, megrázó hangu üzenetet küldött a szabadság és a béke harcosaihoz, hogy folytassák a küzdelmet a szabadságért és békéért.

A török nép és az egész világ demokratikus közvéleményének egyre fokozódó nyomására a reakciós török kormány kénytelen volt 1950 nyarán szabadonbocsátani a költőt, aki azóta a Szovjetunióban él.

A kiváló költő és békeharcos munkásságának elismeréseként Nemzetközi Békedíjat kapott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1952. július 10. 20 óra 25 perc

A koreai műszak eredménye: Megkezdtek a próbahívásokat a távgépiró automata első 40-es egységén

k VT/PE POM VE Ni

Automata távgépiró központot hazánkban eddig még nem gyártottak. Ötéves tervünkben a posta kapott megbízást a távgépiró hálózat automatizálására. Az Átviteltechnikai Vállalat fizikai és szellemi dolgozói közös erőfeszítéssel először megtervezték a központot, majd hozzáfogtak az országos távgépiró automata megépítéséhez, ami kétmillió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

Az automata végleges elkészítése előtt az Átviteltechnika dolgozói mintapéldányt készítettek. Ezt március végén helyezték üzembe és azóta hét legnagyobb vidéki városunk postája a hívószám le-tárcsázása után Budapest kikerülésével, egymással közvetlenül táv-iratozhat.

Ezután kezdték meg az Átviteltechnika táviró üzemosztály dolgozói az országos távgépiró automata készítését. Huszonöt tagu brigád dolgozik az automata szerelésén, munkájukat a koreai műszak alatt, siker koronázta: áram alá került a központ első 40-es egysége és csütörtökön

megkezdtek az automatán a próba-hívásokat.

A brigád tagjai felajánlották: a próbahívásokat olyan ütemben végzik, hogy augusztus 20.-ra az első harminc távgépiró előfizető gépét az automata központba bekapcsolják.

Budapesten kívül még öt vidéki városunkban építenek automata távgépiró központot. A központok üzembehelyezésével nemcsak a salgótarjáni és pécsi bányák, hanem a borsodi, a veszprémi és a győri iparvidék gyárai, valamint a hálózatba bekapcsolt több nagyüzemünk és intézményünk egymásközti hírközlése is jelentősen megjavul, mert a távgépiró előfizetők az országos automata távgépirón keresztül egymást egyszerű tárcsázással hívhatják.

A koreai műszakban különösen jó munkájukkal segítettek a próbahívások megindítását Bajnóczi László, Almási Gyula, Vaskó József, Németh János és Slamon László technikusok, valamint Sárvári Jánosné és Guttmajer Jánosné betanított munkások. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás

1952. július 10. 21 óra 50perc

Időjárásjelentés

& ES NI

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10.-én csütörtökön este 21 órakor:

A légtömegek mozgása a Brit szigeteken és a norvég partokon esőket okoz. Kelet-Európa déli felén pedig szórvaosan záporokat, zivatarokat.

Hazánkban csütörtökön a Dunántúlon néhány helyen zivatarok észleltek. Szentgotthárdról 14 milliméter csapadékot jelentettek. A hőmérséklet általában 29-30 fok, Szegeden 33 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 26 fok. A tengerszínre átszámított légnyomás 764 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Déli-délutáni felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt északi-északkeleti szél, a meleg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 17-19, délután 30-32 fok között. /MTI/

V e g e

5

